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Augusta Ada King (Adda Byron) (1815-1852)

MaOnpaTika yevoug OnAvkou

I'paeer o Nopyog Aayovdaxog

H Augusta Ada King, Countess of Lovelace (1815-1852) ftav
AyyAida padnpotikds kot cuyypaeéag Kot todi tov oty Lord
Byron kot g Lady Byron. O Byron yopice pe tv untépa tng
éva unva petd t yévvnon mg kot mébave oty EAAGSa Otav n
Ada ntov okt® ypovmv. To 1835 mavipevetar tov William King
Kol 0moKTd tov Titho g kOmooag tov Lovelace. Tevvd dvo
oudid Tov to. ovopdlel Byron kot Gordon mpog tiun tov matépo

mege.

i .‘- ‘1 -'
H emoyn mov élnoe n Ada yopoxtnpileton amd v éviovn ek Prounyavomoinon g

TOPOYy®YNG otnv AyyAlo pHE TNV €l00Yy®YN OTNV TOPAYOYIKN OoOIKAGIOL HNYOVAOV  TOL
eCacpdMlav TaydTNTa Kot polikn Topayyr TpoidvImy.

Ot unyoavég avtég £pYOVTaL GOV GULVEXELL
™mg avakdivyng ond tov ['dAlo unyaviko,
epevpétn  kor  Prounyavo Joseph Marie
Jacquard (1752-1834) TOL
TPOYPOUUATICOUEVOL apYOAELDD.

H pnyovy ovt) ftav ovclactikd €vag
UNYaViKOg apyorEldg OV
y¥pNnoonoovoe ddtpnteg  kdptec.  Kdbe
Kapto d1€0ete MTOALEG Gepég amd TPOTmES Ko
whpo TOAAEG KapTES cuvovalovtav pall yu
va tonwbel 10 emBountd oy€do mhve ©TO
veacpa. OvolooTikd  enpokelrto Yoo pia
unyovny mov  diEbete  éva TPOWWO  PEGO
amobnkevong Mg  mAnpoopiag  HEC®
SVOOIKOD  HETOCYNUATIGHOD OO OMES Kol
EMAeym OTAV.

AVTOG 0 TPOTOG amodNKeVONG TOV GYESIOV GE OMEG TAVM GE SATPNTES KAPTES AMOTELOVGE
OVLGLOGTIKA pio oo TIC TPAOTEG LOPPES TPOYPUULATIGLLOD.

H Ayylio g Biktoplovig meptodov mov Ppiokdpacte eival pion ovepyOUeVn owtokpotopio
nov To wévta eEedocoviat pe TpmTOYVmpovg puiuovc. H Bropmyavia, to epumdplo, n vavcirioio
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Augusta Ada King (Adda Byron) (1815-1852)

ATOLTOVV  GUYYPOVOLS TPOTOVS OPYAVMOONG. XT0 TANIGL0 OVTO OTOLONTOTE O10dIKOGI0 TOV
OTOLTOVGE VIOAOYIGHOVG Empene va, amhomoindel kot vo yivel ac@aréotepn, axpilBéotepn Kot
oAD mo ypnyopn. Ot meplocdTEPEG HOOMUOTIKEG GUVAPTAGES TOL YPNCLOTOLOVVTIOV OTd
LUNYOVIKOOG Kol EMOTAUOVEG (AOYoplOpIKEG Kot TPLY®VOUETPIKEG GUVOPTNOELS) Tpooeyyilovtav
and TOALOVLHO Yo, HEYOADTEPN €VKOAlM. QoTOCO, €KElv) TNV €MOYN Ol GULVIEAECTEC TMOV
TOALVOVOU®V voAoyilovtay pe 1o yxépt. H avdykn yio ypinyopovg Kot 6moToHS VITOAOYIGLOVG
evémvevoe Tov Ayylo poBnpotikd Charles Babbage (1791-1871) v €0 KaTOGKELNG TOL
TPAOTOV OVTOUATOV UNYOVIKOD DITOAOYIOT] GYEOOGUEVOL VO VTTOAOYILEL TIVOKES TTOAVOVU UKDV
GUVTELECTMV.

H xotaokevn g unyovng mov OVORAoTNKE
Mnyovi Awgopav (Difference Engine) Eexivnoe
10 1819 wor n wpdTn TG €Kd0OM OAOKANP®ONKE TO
1822. Asutovpyoboe yepoxkivnta Kol  EKTEAOVOE
TPAEeEl; 610 dekadkd ocvotnuo. H pnyovn mov
TEMKA BynKe otV mopaywyn ypnooromonke amo
™mv AyyMkn KuBépynon oAb elxe v KavotnTa Vo
extelel mepinmov 10 éva EBOONO TOV VTOAOYIGUMVY TOV
T PYIKA oxE01aL TPOEPAETOV Kol aLTO O10TL LN PY AV
aoctoylec  oOmMV  KOTOOKELY)  TOV  EMUEPOVG

e€apNUATOV TNG.

O avnovyog Babbage apéownc petd apiepminike 6To £pyo oyeSOOHOD Kol KOATOGKEVTG LLOG
UnyovngG veodtepng teyvoroyiog, Tnv «Avaivtikny Miyovi».

H pnyavn enpodxetto va givor £vag vtoAoylGTNG YEVIKNG
ypnone. H avaAvtikn punyovn evoopdtwve pio aptOuntikn
Aoywkn povéda, pio povado EAEYYOL KOOMDS Kot fio Lovado
amoONKeEVON G OC VI UT).

H pnyovn fitav oxedlacpévn oote va tpoypappotiCeto
Kol vo. Aappaver dedopéva péow ddTpnTov Kaptov. H
€€000G ™G HNMYOVNG, TEPAAUPave TNV EKTOTOON TV
OTOTEAECUATMV GE SLUTPNTES KAPTEC.

ABete pvun mov pmopovse vo amobniedel wg 1.000
apBpovg pe axpifera og kot 40 dekadikdv yneiov. H
aplOunTiKn Aoyikn povada Bo NTav Kavr vo eKTelel Kot

T1G T€00ep1g mpacels, vo vmoAoyilel ) pila evog apBuod
KaBdg Kol vo GuyKpiveL.
EYKAEIAHE A’ 120 (2021) 7.4/2



Augusta Ada King (Adda Byron) (1815-1852)

210 oy€dto TG Unyovig, mapovstalovtal Eva mAEypa ypavalldv, mov ovopdaletal «puHAoc»

Kol Emoule Tov po

Ao Tov onuepvol emeepyaotr. H unyavn Opme dev ohokAnpdOnke moté Aoy

EMAELYTG YPNLLOTOSOTNONG,

Edd vmeicépyeton n onpoviikry dovietd e Adda. Meta&d tov 1842 kot tov 1843 n Adda
uetappalel éva apbpo tov Itarod pnyovikov Luigi Menabrea maveo oty Avaivtikny unyovn

GUUTANPOVOVTAG

BIKINAIAELA

Wy 6 Do e T Sk

T0 UE éva TEPITEYVO GUVOAO GNUEIMGEMY, TOL OVOUALeTal amAd "Enuet@oers”.

2T ONUEUDGELS TPOTEIVETAL £VAG EVOAAAKTIKOG TPOTOG TPOYPOUUATICHUOD
™G UNYOVAG Yol ToV VToAoYIopd tov aplbuov Bernoulli, divovtag avalvtikd
pla oepd mpdEemv — akydpiBuo - ywo Tov VITOAOYICUO TV oplBudV TNg
akolovBiag. O alyoplBpoc oavtdg Oeswpeitor 10 TPOTO OAOKANPOUEVO
npdypoppo Yoo vroloylot kot n Adda avayvopiletor ©og 1 PO
TPOYPOALUOTIOTPLO TNG LOTOPLOG.
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211 GLVEYEL LEAETAOVTOG TAL GYEJLOL TG OVOALTIKNG UNYXOVIG OlOTICTMGE TG NTAV KAV VoL
xpNoorom el Kot oe AAAEG EPAPUOYES TEPA OO ATAOVS VITOAOYIGUOVC.

AvoQEpEL YapOoKTNPLOTIKE
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Augusta Ada King (Adda Byron) (1815-1852)

«T0 KOpLo yapoktnpiotiko e Avalvtikng Myyovig eivair ott kabiota dvvoTo va
OTOKTNOEL EKTETOUEVES IKOVOTHTES ... UE THV EIOAYWYN THS OPYNS THV OTOLO.
emvonoe o Jacquard ... eivar oe Géon vo vpoiver odysfpikd. potifio omws o
apYoLELOS DPaIVEL AovLoDIL KoL POALOL..»

O1 Znuewwoelg dnpootevdnkav oto Richard Taylor’s Scientific Memoirs Volume 3 to 1843
e TO Ovopa Tov cuyypagéa va aiveton g AAL — Augusta Ada Lovelace. Exeivn v emoyn,
OEV EMTPEMOTAVE GE YUVOIKES VAL YPAPOLV EMGTNLOVIKE GLYYPALLLOTA.

Metd ) Onpocicvon tov “Enueidoewv’, m vyela g
emdevoinke. Méyxpt to TéAOC TOL £€TOVG EmMAPVE OPKETA
(QAPLLOKO Y10 SLAPOPO TPOPANUATO VYELNG TTOL TNV EVOYAOVCAV.

2NV GLVEYELD OKEPTNKE VO YPAWYEL Eva EMGTNUOVIKO ApHpo ,
OOUNUEVO GTO GTUA TOV «ENUEUDGEMV», CXETIKA LE TN SOLAELL
tov Ohm «On galvanic series». Avotoymdg ot apdpNTOL TOHVOL
AMyo — mBavév — aviatng vocov, ovoyépavav Kabe g
TVEVUATIKY] TPOCTAOELOL.

H Adda nébave otic 27 Noguppiov 1852 o nhikia 37 1mv.
2mv kndeio g Ppébnke Atyog kocuog. Ovte N untépa TG, 0vTE
o Babbage myov. ®@detke dimha otov matépa g Ommg N ida

elye amotost.

To €pyo g avayvopiotnke ToAd apyotepa. [Ipog yaptv TS TPOTOTOPOV CTHG YUVOIKOG Lo
oelpd amd TPWTOROVAIEG TOV GKOTO £Y0LV TNV EVOAPPLVGT TNG CLUUETOYNG TOV YUVOLK®V GTNV
AVATTLEN TOV EMGTNUAV KOt TNG TEXVOAOYING £XOVV TPOS TN TNG XPTOLOTOMGEL TO OVOUA TNG.
Evdektikd avapépoupe ...

e To 1981, n'Eveoon Nivarkav ety [IAnpogopikn eykaiviace to Ppafeio Ada Lovelace

e Anuovpynonke to Ada Lovelace Institute mov givan éva aveEdptnto epevvnTiKod VoTIToHTO
KOl €VOG OpYavVAOTIKOG OpYOVIGUOS OPIEPOUEVOS OTN OOGPAAIGN OTL TOL OESOUEVA KOl M
TEYVNTH VOTLOGUVN AELTOVPYODVV Y10 TOVS OVOPAOTOVS KOt TV KOW®VICL.

e H yidoca vmoloyroty Ada, mov dSnuiovpynnke yw Aoyoapiooud Tov Ymovpysiov
Apvvog tov Hvopévov Iolteidv , nipe 1o dvoud g amd t Lovelace.

e Amd to 1998, n Bpetaviky Etapeio Hiektpovikdv Ymoloyiwotdv (BCS) oamovéuer to

Lovelace petdrho, xar 1o 2008 Eexivinoe éva €TNG10 SLOYOVIOUO Y10 TIG YUVOIKEC
OTOVOAGTPIES.

EYKAEIAHE A" 120 (2021) .4/4



Augusta Ada King (Adda Byron) (1815-1852)

e To Ada Collegeeivar éva koréylo emudppwong oto Tottenham Hale tov Aovdivov, pe
EMIKEVTPO TIG YNPLUKEG OEEL0TNTEG

e To «krtipto Mnyovik®v otmv Emomun tov Yroloyiotdv kot 1o Thienucotvoviokd KoAlriéyo
oto Mavemoetiuo ™ Tapaydoo ovopdaletar ktipto Ada Byro

e To kévtpo vmoroylot®v oto Ywpld Porlock, kovtd oto omoio é{nce m Lovelace, anpe 10
OVOUd TNe.

e To 2009, opiotnke 011 KAOe devTepn Tpitn tov OxtwPpiov Oa givar N maykdopa nuépa
Ada Lovelace pe oxon6 va ... avapaduiotel to Tpo@id TV YOVOIK®OV GTNV ETGTAUN, TNV
TEYVOLOYID, TN UNYOVIKN Kot To HoOnpotikd ... kot vo dnuovpynfovv véa mpdtuma yio
KOpITooL KOt YOVOTKEG GE AVTOVG TOVS TOUEISY.

e Xtug 2 defpovapiov 2018, n Satellogic, o etoupeio
OTEIKOVIONG KOl OVAALONG YEMOKOTNONG LYNANG avAAVOTG,
ektoence  évav  Hikpo-00pLEOPO TOV ovopdotnke «Ada
Lovelace».

e Tov NoéuPpio tov 2020 avakowvodnke o6t oto Trinity
College Dublin tov omoiov 1 BipAodnkn gixe TponyovuUEVHS
copavTo TPOTOpES, OAOL AvTpes, eKTiBeVTOL TAEOV Kot TEGGEPLG
TPOTOUEG YUVOUKOV, pio ek Tov omoiwv givar g Adda
Lovelace.

Bipioypagia-ApOpoypagia-Sites

1) Famous women mathematicians — AURORA University — appo 1-3-2019 -
https://online.aurora.edu/infographics/10-famous-women-mathematicians/

2) Female Mathematicians whose accomplishments add up — J.V.Macdonald — 12-9-2018 -
https://www.mentalfloss.com/article/88279/15-female-mathematicians-whose-accomplishments-
add

3) Biographies of women mathematicians — Agnes Scott College -
https://www.agnesscott.edu/lriddle/women/women.htm

4) Ada Lovelace — Computer history Museum -

https://www.computerhistory.org/babbage/adalovelace/

5) Apyeio Iotopiag Mabnpatikeov MacTutor - https://mathshistory.st-andrews.ac.uk/
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EmavaAnmTika O€parta
A’ Tupvaaciov

Koapxalig I'avvng, Koostomoviov Kaiionn,
Owovopomovrog Mrapnng, lavidmoviog Taxng

Hapaptnpa Apkadiog
AYMENEZ AZKHXEIX

AYXKHXH 1
A. Na Bpefei n aprOpuntikg Tipn TOV T0poKATEO 0AYEPPIKAOV TAPOAOTAGEMV:

A=2:(2"3-2+1°)+(-2) =(-1)™, B:-E{E-[lﬁﬂ Kat

3 6l15 5
B. Na owtdéete amd TNV pikpoTEPT) TPOG TV HEYOAVTEPT TIPN:

a) Tovg avtifeTovg TV apipav A, B, I’
B) Tovg avricTpopovs TV apOpdv A, B, T', 1
_ArD

, A-T]|
0 0, -—, (-B)-(-A),
¥) T0VG apPrOpovg B (-B)-(-A) n

A T
d) Tovc apOpovec 1, —, —
) T0Vg apLOpovg ' A

A T
I'. No petotpéyerte: ) 6€ T0606T6 TOVG 0plOpove: T Az
B) og kKhdopo Ta mocootd: A Y I'Y

) 6¢ deKUOIKOVS aplOpovg To KhdcpoTo: AT L
v S APIUpHOvS n T A+1 B+l
KOl V0, TOUG GTPOYYVAOTOUGETE GTI| TANGLECTEPT] HOVAOO

A. No. Bpefei 0 MKA ko o EKII Tov apiBpav A ko I'. Eivar ov api@poi A, I' mpdTor

RETAED TOVG;
E. a) No ypagei n tavtotnta s Evkieideriog dwaipeong (2 : F) +A

w | >

B) Na gEeTdoete TOLEG OO TIS TAPUAKATM 16OTNTES EKPPALOVY EVKAEIDELN dLaipeoT) Ko

YU 0vTég vo. Bpeite Tov 1onpeTED, TOV SLULPETT, TO TNAIKO KOL TO VTOAOLTO:
i)1000=A-T'+40 i) A=3-7+3 iii)r+1=5-8+1
CUUTTANPOVOVTOS TOV TOPUKATO TIVOKO,

Evkieidaria . . . .
. , owpetéog owapétng aniiko VOAOLTO
160TNTO owipeon A 5 x N
NAI/OXI
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Erovoinntikd Oépata A” Avkeiov

2T. No Av000v o1 Tapakatm Elonoelc:

a) A+x=T B) A+x=B v) A-2X=T
A+A+A-A
A+A+A+A

Z.. Na yiver avaymyo 10 KAaopa:
Adon

Ao A=2(223-2+1 )+ (-2)" +(-1)"" = 2(4-3-2+1)+(-2) (1) =
=2(12-2)+(-2)" +(-1)"™ = 210+4+1= 20+4= 24

1 s[1 3 B W) 1 (5 1 () 193
B==37 5'{?5 E) ('z E] 3'( 9}7}(‘?}— 355

24
A28 1 1204y ppa A=24,B=3, T=40
B 3 3 5

5

B.a) Apov A=24, B =§, I'=40, éovue B<A<T, ondte —-40< -24 < —g, woyver -['<-A<-B
s 40 3 120
B) R METATPEMOVLE GE OLLMVOLLOL TO, KAGGLOTO KOl EXOVLE
A 24 B 3 T 40 1’ PETODHE OF OHOYOR H KoL
1 5 1 200 1 3 120 3 5 120 200 , 1 1 1
—=—, —=—+, —=—+, —— loybelotu Gpo —<—<1l<—
A 120 B 120 I 120 120 120 120 120 120 r A B
16
JAeT_feasa0 g 16 7m0
7B 3 37737373
5 5 5 5
3 72

(-B)-(-A)=A-B=24. g=?apa(B)(A)>0
i A+F 24+40 _ 64 _ 8

A 24 24 3

—80<—§<O Emouévog, - <- X <0< (-B)-(-A)

A r A r
8) Apoh A=24 ka1 I'=40 &yovpe A<I' Apa T <1 xot A > 1. Enopévag, T <1<X

r )é:ﬁ 3_3-20 Q—GO%KM r 40 40 _40x5 _ 200 _ 200
I 40 5 5.20 100 A—4 24-4 20 20x5 100
B) A%:24%:ﬁzi Ko 1“%:40%:4—0:z
100 25 100 5
)ézﬁ 0,6 ko L _40 =16 evod 1t 1 :£:§:0,625
I 40 A+l 25 B+1 §+1 §+§ 8 8
5 55 5
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Erovoinntikd Oépata A” Avkeiov

A-B= 24X§:B:14,4
5 5
21poyyvAomoinon otV TANCLEGTEPT LOVAdAL:
0,621 162 0,625>1 14,4 >14
A. Ot drupéteg tov 24 eivan: 1,2,3,4,6,8,12,24

O dpéteg tov 40 sivar: 1,2,4,5,8,10,20,40
Ot koot drupéteg Tov 24 kot tov 40 eivar: 1, 2, 4, 8
Apa, MKA (24,40)=8
Enopévmg, ot apBpot 24 kai 40 dev etvar mpdrtot petald toug, apov o MKA toug Oa énpene
va wovtan pe 1.
Ta tolamhdoia tov 24 eivar: 0,24,48,72,96,120,144,168, ...
Ta rorraridota Tov 40 sivon: 0,40,80,120,160,200,...
Ta kowd molamidoia tov 24 kot tov 40 givar: 0, 120,...
Emopévac, to EKII(24,40) = 120

E.a) 2'=2-40=80
A=r-0+v, v<d
80=3-24+8
B) i) 1000=A-T +40 dnradon 1000 =24-40+40 1)
Hicsomta (1) dev exppdlet evkieideta dtaipeon, apod to 40 dev givar pikpotepo
ovte and 1o 40 ovte and o 20.

i) A=3-7+ 3, dnhadn 24=3-7+3 (2)
Ao 3<7,n1w6otnta (2) ekppalel TNV TAVTOTNTO TG EVKAEIOELNG dLOUPESTC
24+7 pe Swupetéo A =24, dwupém 6 =7 mnhiko 7 =3 ko1 vrdrowo v =3
i) +1=5-8+1, oniadn 41=5-8+1 (3)
Ao 1<5 kot 1<8 nodmra (3) exppdlel v evkieideta daipeon
e 41+5 pedwnpetéo A =41 Sapétm 6 =5, mnhiko 7 =8 katvrndlomo v =1
o 41+8 pe drupetéo A=41 dumpétn 6 =8, mnhiko 7 =5 kot vrdrowmo v =1

H tavtoém o g evkheidetag dwaipeong (ZF) +A elvat

NAI/OXI
160TNTO Evkieiocio A ) n v
owipeon
1000=A T +4 OXI ] ) i i
A=3-7+3 NAI 24 7 3 3
[+1=58+1 NAI 4 5 8 1
[+1=58+1 NAI M 8 5 1
YT.a)A+x=T 7 24+x=40 1 x=40-24 B x=16.
3 X 5 5
A-X=B N 24+x==-— N —=—=— N\ xX=24— 7 x=85 71 x=40
B) 1 c Noy=3 3 N .

v) A-2x=1T m 24-2x=40 1M 2x=24-40 71 2x=-16 "M x=-16+2 1 x=-8.
; A+tA+A-A 2-A+A® 2.24+24° 48+576 624 624-48 13
A+A+A+A 4A 4-24 96 96 96+48 2
AYXKHXH 2
H Mapio wov givor gortitpro, 0£hel vo OVTIKOTOOTI|GEL TO YLUYELD KOl TNV TNAEOPO.OT TOV
é&xer oto onmitt ™. e 10 A0y0 0VTO, EMOKEMTETOL OVO KOTOUOTHNOATO TOV TOVAOVV

EYKAEIAHE A’ 120 (2021) .4/8



Erovoinntikd Oépata A” Avkeiov

niektpikd €ion. Ko 6to 600 kataotipata n TNAEOPUGT KO TO YUYELD TNG UPECKELNS TG

Tip@vral oto. 200€ ko 300€ avrictorya (kabapn aéio yopic to ®IIA 24%).

To katdotnpo A kavel ékntmon 20% og 6La Tov To. £ioM.

To kardotnpo B kdvel ékatwon oto yoysio To 1/3 TS apyikic Tov Tiic.

a) [Mow kotaotnpa cvpeéper Tv Mapia va emAEEEL Yo TNV 0YOPd TOV GUGKEVOV;

B) Av yio Tovg @ovtnTéc, TO KatdotTnuo A Kavel emutdéov ékatoon 5% oty apyikn Tiunf

TOV TPOIOVTMV Kol 70 Kotdotnua B 10% ot tehki] TIp TOV TpoiévTov:
i) Iowo katdasTue cop@épel Ty Mapio va eTAEEEL Y10 TV 0YOPE TOV TPOIOVTOV;
ii) ITowo €ivar T0 GUVOMKO TOGOGTO TS EKTTMGNG GO TNV GPYIKY T Kol 6TO 6V0
KOTOOTLOTA,;
iii) Xto kotaotnpo mov eméleCe n Mapia, TOAOOVTIOL 6E TPOCPOPE NAEKTPOVIKOL
vroroylotés. H Mapio vmoldyise 60TL 10 m0o66 mov 0o minpdcel Yo TV ayopd TOV
NAEKTPOVIKAV GUOKEVOV 010 TO PONVOTEPO KaTASTNNA LW6odvvauel pe To 60% Tng Tyng
TOV VTOAOYIGTI], 0.QPOV Eiyav Yivel 6heg o ekntdoels. H Mapia owbéter 1.200€ ywa tnv
ayopa TV TPLOV TPoiovTtemv. Erapkodv yio v ayopd, av n TEMKN TN TOV TPLOV
apoiovrov empPopivetrar pe 24% PIIA,;

Adon

210 kataoTuo A ot cvokevég Tipmvtol. 200+300 =500 €

H ékntoon eivac: 500-% =100€ dpa, n kabapn aéia Tov cvokevdv gival: 500—-100 =400 €

1 300
Y10 kataotnuo B to yuyeio éxel ékntmon: 300 3 = 3 = 100 € dpa, n kabapn| a&io Tov

yoyeiov givar: 300 - 100 = 200 € kot cvvohkd twv cvokevmv 200+ 200 =400€

o) Apa n Mopio propei vo eTAEEEL Y100 THY AYOPE TOV GLGKEVMY OTOLOONTOTE OO T
kataotnuata A, B apod otoryilovv kat ota 600 Vv idt TIu.

5
B) Zto katdotnua A vdpyer 5% emmiéov Ekmtmon otny apyikn T 500 100 =25€

Apa, n TeEMK T g Kabopng a&log tov mpoidvtov oto A katdotnua eivar: 400 - 25 = 375€

10
Y10 katdotnua B vadpyer 10% emmhéov ékntmon oty tedikh Ty 400 100 =40€

Apa, n teMK Tiun g kaboapng a&lag tov tpoidvtov oto B kotdomua ivar: 400—40=360€
1) Apa, GUUEEPEL M| 0yOpd T®V GLGKEVAOV Vo, Yivel amd T0 B katdotnpa, aeod ctoyyilovv
375—-360 =15€ @Onvotepo.
i) X10 A Kotdotnpe 10 GVVOAMKO 1060010 TG ékmtwong gival: 20+5=25Y%

140 14 28
Y10 B ) MKN € iva: 500-360=140€ omlad|] — =—=— =289
10 B katdotnua n 6uvoAIky EktTmon givot NAadn 500" 50 100 %
60 100 . L e , L
ii) 360 +m =360 50 =6-100 =600€ dpa, n kabopn a&io ToL VIOAOYIGTH HETA amd OAES
115 ekmtooelg eivar 600 €. H kaboapn a&ia OAwv tov cuokevmv givar: 360 + 600 = 960 €
Avtd emPopdvovror pe 24 9% OIIA, Sniady pe 960 - % = %{?4 =230,4€

H el aio tov tpiov cvokevov givat. 960 +230,4 =1.190, 4€ <1.200€ .
Apa, ta yprjnato mov Exel | Mapio exapkody Yo TV ayopd TV GUGKELMV.
AYKHXH 3
Y10 2° I'vpvacio Tpinoing gortovy padntic and tnv Tpimoln, Tnv Teyéa ko v Kavénlo.

9
Ta 20 TOV podntav sivar axd v Kavonia, eve andé v Teyéa givan 23 padntéc.
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3
O Tpwwomtor@teg podntég mov gorrovv otn B™ taén sivan 6 TOV GLVOLOV TOV PaONTOV.

1
To T TOV podntov g B’ taéng eivar ané v Teyéa. Av yvopiloope 6T ot B™ t4ln
Qortovv 25 padntéc, o apOpoc tov pedntoav g B taéng sivan icog pe tov aprOpé Tov
5
podntov e I' 1aénc ko to A 00¢ TV podntov e I'" 1dng sivan Ta 6 TOV GVVOLOV

TOV podNTAOV T0V G6)0AEIOV, VO Ppeite: a) TOGOL Eivan o1 padNTES TOV GYoAEioV.

B) méoor sivar o1 padnTég ™S A7 TAENG. Y) TOooL givan ot padnTég eivan amé v Kavonla.
0) moool civar or TprwolrtordTeg podntic.

€) moool givar o1 padntig amé ™ Kavonia mov orrodv oty B” taln.

Avon

AoV 0 ap1Budg Tov padntov mg I tééng etvar icog pe tov apBud tov podntav me B’ 1aéng,
tote koun I 14En €xer 25 pabnréc.

5 5
a) Aeob ot pabntég g I taéng sivar ta 5 TOV podnTov Tov oyoleiov, toTE TO 5 etvan 25

naontég dpa, to % etvan 25:5=5, ondte 10 % givon 16-5 =80 (1o oyoleio £xet 80 poabntéc).

B) Ot pabntég e A" 14ENG TPOKLATOLY OV Amd TO GUVOAO T®MV HOONTOV TOL O)YOAEiov
apatpécovpe to TAN00¢ Tov podntodv me B ko g I téénc.
Omndte, ot podntéc g A’ tééng sivon 80-25-25=30 pobnrés.

40 1
v) Ta 0 etvan 80 pabntéc. To 0 etvan 2 pobntég, apa ot padntég and v Kavonia sivor 18.

0) Apob ot pabntég and v Kavonio eivan 18 kan and v Teyéa eivon 23, 10t 01 podntég omd
v Tpimoin Oa eivon 80-18-23=39 padntéc.

3
g) Ot pabntég and v TpimoAn mov @ottovv otnv B’ téén eivar ta 6 TOL GLVOAOL T®V
HoOnT®OV T0V GYoAEioV.
16 . . 1 . . 3 . .
Ta 1 etvon 80 pobntéc. Ta 5 eivan 80:16 =5 poabntéc. Ta 1 etvan 3-5=15 podntéc.
Omndte, or padntéc g B” tdENG amd v Tpinoin eivor 15 pobntéc.
1
Emiong, ot pabntég e B” 1aénc omd v Teyéa sivan 3 25=5 padnréc.

H B" 16&n éxetl 25 pabntéc, 1ot ot podntég me B tééng and v Kavonia sivor 25-15-5=5
poontéc.

AYXKHXH 4

210 TOPOKATO oypo ot evbeieg €1 Kt & eivon mapdrinies, To evOVYpappo Tupa AB gival
KG0eTo 6710 £00VYpappo Tupa BI' ko AZ givan diyotopog g yoviag BAT'. Av AT'B=

30°, T'BA = 60° kan EAT = (2y-20)° .

A A T g
a) Na Bpseite v T Tov Y. > S50 5 =
B) No Bpeite Tic yovieg 0, o ko §. E
v) Na tomo0eTii6eTe TO 60pBolo X 6TIG .
KotaAlnieg 0£oe1g TOV TOPOKATO TIVOKQ a | w
Yo vo. ONAOceTE TN 0£TIK 00C amdvTnoN). . = i
B z
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TPIT'ONO | OPOOI'QNIO | OEYTQNIO | AMBAYTONIO | IXOXKEAEX | IXOITAEYPO | ZKAAHNO

AEB

BEK

BKZ

BAI'

0) Av 1o ev0vypappo Tpfqpa AE éxer pijkog 7¢m, va Bpeite Ta pikn TV e00vypappov
Tuqpatov EK ko KZ.
Adonq:
A
a) Mo 11¢ yovieg Tov prydvov BALT woyvet:

BAT+ABI+BIA=180° 1y 2y-20°+60°+30°=180° vy  2y+70° =180° 1
2y=110'7Y y=110"+2 ét01 y=55 .

B) Ot ywvieg 0 kot ATB sivan evtOg eVOALAE TV TOPUAAA@V €VOEWOV & KOl €, TOV TEUVOVTOL
amd v evbeia BIT, emopévmg, 1oydet 0= ATB =30°
e Agov y=55° 1oydel BAT yovia eivon ion pe 2-55°-20°=90°.
e [ TG Y®Vieg TOL TPLYDVOL A]%F LGYVEL:
BAT + ABT + ATB=180° ¥ BAI +90° +30° =180° 1 BAI +120° =180° 1
BAT =180°-120° ¥ BAT = 60°.
"Etot apod n AZ gilvat dtyotop0g TG YOviag BAT oY VEL: BAZ = ZAT = 30°.
Ouwmg, oL yovieg ¢ Kot ZAT givar EVTOG Kol €l T oWTA TOV TAPAAAA®Y EVOEOV €, KL €, TOV
Tépvovtot amod v evbeia AZ.
Enopévag, woydet ZAT + ¢ =180° y 30°+ ¢ =180° ¥ ¢ =180°-30° ¥ & = 150°
e Apo¥ ¢ =150°, Y10 TNV TOPOTANPOUATIKY TNG, BZK 1GYVEL

A

BZK =180°-¢ W BZK =180°-150° 17 BZK=30°
10 Tply®vo BéK 1oYVEL: BKZ + KBZ + BZK = 180° 7N BKZ + 30° + 30° = 180° 7N
BKZ +60° = 180° | BKZ =180°-60° =120° Apa & = 180°- 120° j ® =60°
v) T to Tpiyovo A]AEB 1oyHovV:
> ABE=90"-60'=30° BAE = ABE =30° ¢, AE=AB
> AEB+BAE +EBA =180° 1, AEB+30°+30° =180° 4 AEB +60° = 180° 1
AEB = 120° dpa, To Tpiywvo A]AEB etvat 160oKeAES Kat apPAVYDVIO.

A
e T 1o tpiyowvo BEK 1oyvovv:

> BEK =180° - AEB =180" ~120° = 60°
» TI'BA=60", and vtobeon
> BKE==60° ¢ Katakopvenv ‘Etot, 10 tpiymvo givar icdmAevpo Kot 0&uydvio.

A
e [ 1o tpiyovo BKZ 1oyvovv:
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> Amd 10 Tpomyovpevo epdrnpa; KBZ =KZB =30°
> BKZ +KBZ +KZB =180° 1y BKZ+30°+30° =180° 3 BKZ=120°

Enopévmg, 1o tpiymvo givor 1c0okeAEg Kot apAvymdvio.
A
e [ 1o Tpiymvo BAIL" 1oyvovv:

BI'B = 30°, ABT = 60°, BAT = 90°. Emopévac, 1o tpiyevo sivat opfoydvio kat okonvo.
"ET61 TpoKITTEL 0 TOPOKAT® GUUTANPMUEVOS THVOKOLG:

TPITONO | OPOOI'QNIO | OEYTONIO | AMBAYI'ONIO | [XOXKEAEY | IZOITAEYPO | XKAAHNO
AEB X X
BEK X X
BKZ X X
BAT X X

8) Agov &ovue 6t1 AE =7Ccm 1oydovv:
A

» EB=AE=7cm, apov 10 tpiyovo AEB givot icookelég

A
» EB=EK=KB=7cm, agov 1o tpiyovo BEK ¢&ivat icomhevpo
A
» KB =KZ=7cm, apov 10 1piyovo BKZ givat icookerés dpa oydet:

EK =KZ =7cm
ENAEIKTIKEXZ A KHXEIX
AYKHXH 1

Aivovtol o1 TopacTAGELG: A=}-:—L+ 2-E :§,B=3'22-7-:—L-Z ko I' = 3.1 -2-4-1
2 3 4) 4 3 3 4 5

a) No dei&ete 0Tt A=g  B=9 xau I'=- E

30

7 1 1 3
B) Na deitete 6t o1 apBpoi A = o A+3-T - 3 kot E=2A -3 B 5 etvat avtioTpoeot.
4.A+8
v) Na vroAoyicete v mopdotacn Z = 1 KOl TN GUVEYELN VO EEETAGETE
3r

av o apBuog |Z| sivon mpdrog i cvvheTog.
AYXYKHXH 2

H xofnyfrpio tov Mednuotik@dv tov tuqpetog Az tov 2°° Tvuvaciov Tpinoing £8woe otovg
nabntéc/tpieg éva. LALGSIO  pEe d1apopa Tpiymva, Omov 6To Kabe Tpiymvo avaypdeetol £vag
apOpdc, OTmg eoiveton dimAa.

=T\
N
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Tovg {fmoe va cvumAnpocovv tov mopakdto mivake. H Koaitm opwe, dvokoievetar ota

MoOnpotikd.

a) No Bondfoete tyv Kaitn va counAnpdocetl tov wivaka.

Eidog tpryovov | ApiBudg mov avaypageror 610 Tpiyove | ITAn0og Tpryodvemv

0&LY®OVI0

opBoydvio
apfrvyovio

B) Na Bpeite 10 1060610 TOV TPLYOVOV OV Eival opboydVia.

¥) Na Bpeite 10 T0G0GTO TOV TPLYOVOVY TOL 0 0PBUOG 0 010G OVYPAPETOL GTO TPIYOVO €ival
dwopétng Tov 12.

6) H kabnyntpia (noe amd to mandid vo oyedidoovy kot dAla tpiywva. Av to mAnfog OAwv
TOV 0ELYOVIOV TPLYOVOV gival 1o 75% tov TAN00VE TV apfivydviov tprydvev va Bpeite
oG o&uydvio Tplyva TPETEL VO GYESACOVY T, TOdLd, oV T AUPAVYdVIa Tpiymva Tov
oyeodiacav gival 64;

€) Na eetdoete av To yneio Tov Ppiockoviol 6To E6MTEPIKO TOV AUPAVYDVIOV TPIYOVOV
oynuatitovv teTpaymeto aptBpd mov droupeital pe o 31 pe 1o 9.

AYXKHXH 3

O matépag tov Avopéa amoPAGIoE VO TOL TAPEL EVO KvnTd ®¢ dMPO Yo TNV EMTLYI0 TOL GTOV

Swyoviond «ITYOAT OPAX».

a) Av vy t0 Kivntd TApwce 560€ petd v ékntoon 30% mov Tov £KOvE TO KOTAOTNUA, VO,

Bpeite v a&ia Tov Kiyntob TPy TNV EKTTOON.

B) Tw vo ovoiyel To kavovpylo TOv Kvntd o Avdpéag ypelaletal vo TANKTpoAoyel évav

TETPAYNPLO KWOIKO, TOV 0moio Opm¢ EExace. Oupdtol Opmg 0Tt elval peyarvtepog tov 2021 kot

pkpotepog Tov 7021, 611 t0 devTEPO TOL YMEio elvar o Méyiotog Kowdg Altupétng tov 2 ko

tov 3, 0TL T0 TpiTo TOL YNPio givor O ko Ot drapeitan pe to 5 ko 10 9. IMowog eivor 0 KWOKOG
oToG;

AYXKHXH 4

To Casa Mainalo eivat éva Eevodoyeio ¥TIopEVO GTOVG TPOTOSES TOL OUOVLUOV BOVLVOD TNG

Apxadiog.

a) H opddo dnpociov cyéoemv tov EEvodoyeiov oto TAAIGLO LOG EPEVVOAG, KOTOUETPTOE TOVG

neddteg Tov. Ot avdpeg mov katapeTpriOnkoy frav 160 kot arotelovcav 1o 40% TV voikwmv.

1
Av ta Toudld Tav 1o Zrov OLVOLOL TOV TEAUTAOV TOV EEvodoyeiov, va Ppeite mdoeg NTav ot

Yovaikeg Kot TOGo ToL Tod1d.
B) O manager tov Eevodoyeiov kavel Eleyyo kébe 9 uépeg, evid o knmovpdg kabe 15 uépec. Av
o115 8 Tovviov 2021 éleyEav kot o1 dVO VIELOLVOL TIG EYKATAGTAGELS TOL Egvodoyeiov, va Ppeite

™V nuepounvia mov Bo cvumécsel va eAEYEovy Eava kot -
ot 6vo vrevbuvor pali To Eevodoyeio. Y
ALKHEH 5 \/_/A \ \\\
Atvetar kOKkhog (O, OA) kor ot gubeieg g, kot €, etvan M \,H \X
nopdAInAes (g,/le,). Av ot didpetpor Tov Kvkov HZ N\ i i
n - 1
kot EA tépvovtan kéfeta kou 1) yovie TAO = 65°, | o D | \\\
| e ) | ‘
IIII ----___.- \ll‘. g II
i \
X ﬁ"“?*\/
B
M -"’\'f/ ™~
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o) VO GUUTANPOGETE TOV TOPAUKATE TIVOLKOL:

Enikevrpn yovia AvricToryo 160
AOH
AE
/B
BOA
HOA

B) va Bpeite ta coppeTpikd tov onueiov A, E kat Z og tpog o onueio O
Y) va. vroloyicete Tig yovieg ¢ Kot ®
0) va vroloyicete TIg YVieg EOB «at ZOB

A ~
g) va pépete 10 VYo OM tov Tprydvov ABI kot va vrmoloyicete v yovia EOM

(No 01K0l0AOYHGETE TIC ATTOVINOELS GOC)
AYXKHXH 6
210 oumhavo oynua ot gvbeieg g, Ko €, etvar

nopdAInAeg (g, //e,),
A 5
AB = Al', nyoviak givor to 3 ™G opO”g Ko

M etvar to pé€co Tov VOVYPUULOL TUNHOTOG
BI.
a) T givon to evBVYpappo tune AM yia to

A
tpiyovo ABI;
Emiiére éva

\

o. Aldpecog B. Yyocg v. Atyotopog 0. To a xarto
. To P kot 1oy C. To a, o p Ko t0 ¥
B) Na vroloyicete T1c TIHéC TOV K, B, ¥, @, 1, K, (8X+20°), 0 1ot A.

v) Av BM= 2cm kot AB =3cm, va Bpebei 10 mocoatod enti To1g ekatd mov o avéndein
A
nepipetpog tov tprydvov ABIY, av ka0e mievpd tov avéndel katd 1em;

(No 1Ko AOYHOETE TIC ATOVINOELS GOC)
AXKHXH 7
210 TopaKATO YU ol evbeieg &, ko &, sivon TapdrAinies (g,//e,), n AB mapddinin oty

KA (AB//KA), n ABZ =y, n EAB=2y-20 ka1 BAT = (26- [4% (7-5)°+(4-6)° +5- (-1)2021])°
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No vrohoyicete 1o §, TIC Ywvieg ¢, 0, 7:, K, ¥ Ko 6T cuvéxelo va. Ppeite 1o £i80¢ Tov Tprydvou
ABT ¢ mpog T1g Yovieg TOL Kot ™G TPOG T TAEVPEG TOV.
(No 1KOOAOYAGETE TIC OTOVINGELS GOC).

1" Evée1kTikn FpamTn AoKipaocia

OEQPIA

OEMA 1°
a) [Towo kKhdopa Aéyetar avaymyo; No ypayete Evo TopadeLy Lo avay®yov KAACUOTOGC.

B) Tlote &v0 whGopato Aéyovtar toodvvapn;, No yphyete évo mapdderypo 16000OVaU®Y
KAMUGUATOV.

vY)Na yopakpicete Tig TPOTACELS OV aKOAoVBOVY, YpAPovTag 6T KOM cag, dimAa ©TO
yphppo mov avtictoyel oe kKabe mpotaon, ) AEEN L®eTo, av n TpodTacT gival 6T, M
Ad0og, av n mpdtacmn eivar AavOacpuévn.
1) And dvo Khdopata pe tov 1010 aplduntn peyaAdtepo gival ekeivo pe TovV IKPOTEPO
TOPOVOLLACTY].

i) Otav a > P tote %<1 (B =0)

iii) Otav o1 6pot evdc Khdouatog dapebovv pe tov id1o puokd apbpd (#£0) mpokdmtel
KMo L 160dVVAO.
IV) Avo apiBuoi Aéyovton avtiotpogot 6tav £xovv abpotoua 1.

OEMA 2°
a) [Tote 6v0 yovieg ovopalovior epeéng kot ote TopanAnpouotikés; No oxedidoete 600 ywvieg
OV VO VAl TOVTOYPOVO EPEENS KO TOPOTAN POUATIKES,

B) Iote dbo ywvieg ovoudlovtal KoTakopueNV Kot mola 1 peta&d toug oyéon; Na Kavete 1o
aVTIGTO(O GYN IO

v) No ypayete tovg optopovg tov yoviov: Oesla yovia, oufieio yovia, gvubsia yovio kot
TANPNG YOVia.

AZKHXEIZ
®GEMA 1°
1

(15
Atlvovtar ot topocthoelg: A= 2 o1 B= 3_5_§ :§+3_3‘ E—l+1

32 3 2) 3 4 2

23
o) No deifete 61t A=- = kauw B = %

B) Na Bpebei o avtiotpopog tov A , o avtifetog tov B kat va vroloyicete v mapdotacn

K= |é - |-BJ.
B
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Erovoinntikd Oépata A” Avkeiov

Y) XpNoWonmotdvTag o KatdAnia ooufora >, < M = vo COUTANPOGCETE TO TAPUKATM KEV,
MOTE Vo TPOKVYOLV aAnbelg oyéoeld.

i)-A ... |B| i) [-B| ...... |B|
iii) |% ....... |-A| iv) % ....... A
OEMA 2°

"Eva katdotnpo NAEKTPOVIKOV VITOAOYIGTMV £YEL TNV €ENG TPOGPOPE. AV 0 TEAITNG ayopdcel
TAVTOYPOVA £VOV DTOAOYIOTN Ko évav ekTum®mTn Yivetor ékmtworn 10% ot Tt Kot tov 0vo
npotovtwv. O Avdpéag emhéyel €va vmoloylot) mov kootilel 300€ kot éva extumOT]. ZTO
TOUEIO HETA TNV EKTTMOT THG TPOSPOPAC TANPMOVEL GUVOAKA 324€.

A) TToca yprpata E0IKOVOUNCE GTNV TIUH TOV VITOAOYIOTN;
B) 1660 T0V KOGTIGE TEAMK( O EKTVIMTNG;
I') TTota NTOV 1 TN TOV EKTLAWTA TPV THV EKATOON;

OEMA 3°
Atvetan koKAog pe kévrpo K kot 600 gvbeieg €1, &2 mapaiiniec.
o) Me Bdon to Topamdve oy

3]

£2

i)  Noa ovopdoete pio axtiva Kot pio xopdn Tov KOKAOL
i) No ovoudoete pio SIAPETPO Kot EVOL NHUKOKALO TOL KOKAOV.
iii) Na Bpeite 1o y.

B) No vrohoyicete TIc Yoviee [, ¥, ®, [A3, 0, v (yopic ™ xpron popoyvepoviov )
QLTLOAOYDVTOG TIG OTOVTHGELS GOG.
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EmavaAnmTika O€parta
B’ Nvpvaaciov

Ayyerdxog Hhiog, Avopavromoviov ‘Eleva,
KoXopov Ev@upia, Aovpmapdid Ayyehkn .

HMapaptnpa Apkadiog
MpoTteivopeva Ospata emavainyng

OEMA 1
a) No e&etdoete av givol 6mGTOL 01 TAPAKAT® GLAAOYIGHOL Kot Vo eENYNOETE TOLEG 1OTNTES
TOV IGO0THTOV avoyvopilete
1=1
1+1=1+1
2021 2022 _ 2023 2024

2021 2022 2023 2024
B) Mmopeite va. povtéyete pa Avomn g e&icwong:
2021+x N 2022+x _ 2023+x N 2024+x
2021 2022 2023 2024
v) Na e€etdoete av X=-2022 &ivar Aoon ¢ e€icmonc.
6) Na Avoete v e&icwon.
AYXH:
a) Kdabe apBudg eivor icog pe tov gavtd tov. Mia 1ootnta dgv petafdiretal ov mpochEcovpie
Kol 6ToL OLO PEAN TG ToV 1010 ap1Bud. Kabe khaopa mov €yt tov 1010 apfuod yuo apBunt Ko
TOPOVOLOGTN 160VTAL IE TN povada. Emopévmg kat ot Tpelg 160t teg 16X00VV Kot 0 GUAAOYIGHOG
elval cwoTog.

, , 2021 2022 _ 2023 2024 ,
B) AvtwmapobBétoviag Vv 16o6THTA pe v e&iowon

2021 2022 2023 2024
2021+x N 2022+x _ 2023+x N 2024+x

2021 2022 2023 2024
oniadn x=0
v) O ap1Budc -2022 dev givar Adomn g e&iowong yori yia X= -2022 1 e&icmon yivetau
2021-2022 2022-2022 _2023-2022 @ 2024-2022 , -1 1
+ = + onAadn = + ,
2021 2022 2023 2024 2021 2023 2024
aBpotopo dvo BeTikdV aplBpdV givar BeTikdg Kot Oyt apvnTiKog aptOpdc.
8) 1° tpomog
, 2021+x  2022+x _ 2023+x = 2024+x
H e&iowon + = +
2021 2022 2023 2024
gtvor TpdToL Padpov, £xet pa Avon v X=0 kot dev givatl adplot 0pod OTMS EEETAGALE GTO )
epOTNUA dev €xel Ao Tov apBud X= -2022. Apa éxetl povadikn Avomn v X=0.
2% tpomog

UITopoVvUE Vo Tovpe OTL po Avor givar o apBuog 0

dtomo ool To

H efiowo 2021+x N 2022+x _ 2023+x N 2024+x A
" 2021 2022 2023 2024 !

2021 X 2022 X 2023 X 2024+ X
2021 2021 2022 2022 2023 2023 2024 2024

EYKAEIAHE A" 120 (2021) 1.4/17
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) X X X X X X X X
5 1+ +1+ =1+ +1+ f + — - =0
2021 2022 2023 2024 2021 2022 2023 2024
M X( L + t 1.1 )=0 ondte X=0 apov ( L + t 11 )=0
2021 2022 2023 2024 2021 2022 2023 2024
apov > L Kol ! > !
2021 2023 2022 2024
OEMA2

+
Atvetan m gvbeia (g) pe e&iocwon: y= KT:LX-Z

a) No tpoodiopicete TNV TIUn TOL K av givol yvootd ot 1 (g) diépyetat amd to onueio I'(-3,-5).

B) Av k=2

1) va Bpeite v KAion ¢ gvbeiag (g) kot v e€icwon .

i) va eEeTdoETE e O 1) TOLEG AT TIG TOPOKATM gVOEieg eivart TapdAANAN:
€:y-x=0 € y=-X+4 €3 X=-2+Yy

v) Na e€etdoete av n mapamdve gvbeio diEpyetot amod to onpeio A(2,0)tov a&ova XX

6) Amo moio onueio Tov GEova Yy  diépyeton 1 evbeia;

€) Na kdvete TV Ypapikn TG TopacTooT)

AYXH:

a) Mo va diépyeton 1 evbeia omd to onueio I'(-3,-5) Oa wpémetl o1 GuvteTaypEVEG TOV

va grainfgvovv v e&icmon g OnAadn:

-5=%1(-3) -2 M -5=(k+1)(-1)-21 -5=-k-1-2 § k=5-1-2 1} k=2

B)i) Av k=2 1 k\hion g gvbeiog Oa eivar %1 = % =1 ka1 Oa éxel e&iowon y=X-2 .

i) H evbeia (g1) eivor  y=X kot €xet khion 1 cvvenmg givar TopdAinin pe v (&) apov €xovv
v 1010 KAion.

H gvbeia (g2): y=-X+2 kot £xel khion -1 cvvendg dev givar TapdAInAn pe v (g).

H gvbeia (€3):etvon n y=x+2 kot &yl khion 1 cvvenmg eivar TopdAAnin pe v (€) apov &xouvv
v o1 kAion.

v) H evbeia diépyetar and to onueio A(2,0) tov dEova XX apov ;
01 GLVTETAYUEVEG TOV EmaANBgVvoVY TV e&icmon g Y=X-2. ' 1
0) Kdabe evbeion g popeng y=ax+p diépyetar amd 10 onueio ; ¥ 4
(0,B) tov a&ova Yy’ dpa m (g) Oa diépyeton and o B(0,-2). s

€) A@o¥ 1 gvbeia diépyeton and to onueio A(2,0) kot B(0,-2) n - =
YPOQIKN TNG Tapdotact Oa etvor n €ENG: e

OEMA3
210 0pHoKAVOVIKO GUGTNUO GUVIETAYUEVDV £XOVUE Gyeddoet Eva eEdywvo ABI'AEZ yia to
omoio 1oyvovV Ta EENG:

e AZ=BI'=ZE=4

e  Otkopvég A,Z etvar onpeia tov aova y'y i H =

e Toa A,B givar onpeia g :y=x+1kaito B éyet a '
teTunpévn 3. e ¥ g

e  Ovmievpég BI' kau ZE eivon mapdiinieg otov - ; -
ad&ova XX ‘ rd

e H mlevpd EA eivar mapdiinin omv AB kot 10 z ¢
A éxel teTaypévn 2. y
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a)Na Bpeite : 1) Tig ovvtetayuéveg tov onueiov A,B,I',Z,E.

1) Tnv elomon g evbeiag EA kot t1¢ cuvtetayuéveg tov A

B)Na vroloyicete to epPadd Tov e&dywvon

v)Na anodeiete 6t n yovia ['AE eivor opOn.

AYXH:

a) i) To A eivar onueio g gvbeiog €: y=x+1 ka1 tov d&ova Y'Yy dpa yia X=0 oty e&icwon g
e mpoxvntel Yy=0+1=1. Zvvenmog A(0,1). To B eivaw onueio g evbeiog € y=X+1 kot £yet
teTunuévn 3dapa yo Xx=3 oty e&icwon g enpokvntel y=3+1=4. Tvuvenmg B(3,4). To onueio I'
Eyel v 101 teToryuévn pe to B ko apod BI'=4 givon I'(7,4). To Z éyel tetunuévn 0 kot apod
AZ=4 givar Z(0,-3). To E &yer v 16w tetarypévn pe 1o Z kot apov EZ=4 eivon E(4,-3) .

il) H gvbeio EA eivon tg popeng y=ax+p kot givan mapdAinin oty gubeia € :y=x+1 , covendg
a=1kot EA : y=x+B. Apyetar and to E(4,-3) ondte -3=4+f dnh. p=-7. Enropévmg n e&icwon g
EA givon y=x-7.

To onueio A avikel oty guBeia EA kot éyet tetaypévn 2 omodte v y=2 oty e&icwon g EA
npokvntel X=2+7=9 . Apa A(9,2).

B))To euPfadd tov e&dymvov ABI'AEZ umopodue va
vroAoyicovpe agapmvtag ond  to  guPadd  Tov "l 8 T
opBoywviov HOIZ ta epfadd tov opboywviov tptydvov o .
AHB , T'OA kot AIE. Eivon (HOIZ)=HO *®I= 97 =63 Tt 17 / a
(AHB)= lHB-HA=13.3:9m o —t—

2 2 2 Va

1 1 #
(F@A)= EF@'FA: E 2¢2= ZTH — + sl

1 25 :

1
AIE)= = AI.JE==5.:5=""1
(AIE) 5 > 5 T

(ABT'AEZ)= (HOIZ)-(AHB)-(TOA)-(AIE)= 63- %-2-%:44 w

ii) 1%tpoémoc: Apkei va deifovpe 6T1 T0 Tpiywvo TAE
etvatr opfoymvio. Z1o I'OA oyvet 10 I1.0.: Eivat *; By r
TA’=T@*+OA? =22+2%=8 . I L
Y10 AIE woyvet 1o I1.9.: Eivar AE>=ATP+IE? =5%+5°=50 . Ao ' ©
o IKE twoyoet 1o I1.O. Eivar TIE*=IK*+KE? [ f A
=3%+7°=58. e [/
Toyver : TE>=TA+AE2 Apa TAE =90° . | 4

¥

2% 1pomog: Ta tpiyova TOA kou AIE givar opBoydvia kot 1606KeA. Apa @AT = EAI =45° |

Enopévag TAE =180° - ®AT — EAI =180° -45° -45° =90°.

OEMA 4

Avo 0d€pPLaL KANpOVOUNoOY OO TOV TOTEPA TOVS £VO. OIKOTEDO
o€ OYNUO TETPAY®VOL (SMAGVO GYNUE) Kol TO poipacay £1ot
MOTE 0 £VOG TNPE TO KOKKIVO, KOUUATIO KOL O GAAOG TOL UTTAE.

a) Mg ™ Ponbeia tov gvOVLYphupov TMUaTog HZ mov eivan
TapdAAnAo ot migvpd BIT tov tetpaydvov va amodeiEete tL 1
LO1pOGLA TV OtKoun.

B) Av ta dvo kokkva koppdtia €xovv eufadov 32000 t.u. va
Bpebei n mhevpd AB toV TETPOAYDVOUL.
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AYXH:
a) ‘Eoto o n mAevpd tov tetpaydvov kot ['A=a. O évag adelpog mnpe o owkdmeda AEIL kot

X
AEB. To eupaddv tov tpry@vov AEI eivan, E, . = oxHE v tov Tprymvov AEB eivat

_axXZE

AEB ™~ :
2

E

Apa 0 &vag adeApdg Tpe TO AOPOICLA QVTMV TOV dVO Kot EXOVE:

_oxHE = oxZE _ox(HE+ZE) _axa _
EAEF+EAEB_ 2 + 2 - 2 - 2 -

a
2
aZ
Enopévmg o évag adelpdg mpe to o Tov rarpow(bvov? OTOTE Kol 0 AAAOG aOEAPOC TN pE

2
o
10 GALO H1od dNAodn > 0poD GLO TO OUKOTESO £xel epfadov 0. Apa 1) potpactd ivat dikam.

B) To wood tetpdymvo mov mpe 0 évac aderpog eivar 32.000 t.u dpa to ohdkAnpo Oo Exel
epuPadov E=64.000 T. 1. Emopévmg a?=64.000 Ko apa
0=+/6400=+/64x100=/64x/100=8x10=80 W dnradn N TAevpd tov teTpoydvov AB=a=80p.
OEMA 5

Y10 owmlovo oynua givon AI'=3cm ,AE= 6 cm
koauBH=4 cm eve 10 guPfado (BHI) eivor peyarvtepo
kot 7 cm?am6 o epPadd (AET).

a)Na Bpeite to BI' |
B)Na amodeiete 6t1 9= \ -
v)No deiete 6t ETH =90° .- "‘f‘”"" o 4
6)Na Bpeite o EH hi Som

T

AYXH:
a) To eupadd tov tprywvov AED eivon (AET )Z%AE-AF :%6-3:9 cm?. Enopévac (BIH)=

(AED)+7=9+7=16 cm’. Apa. %BH-BF=%4-BF:16 Snh. BT=8 cm .
ATl 3 1 BH 4 1
210 tpiymvo AEI eivan eppop=——=—=— | X710 tpiyoovo BHI civau epoo=——=—=—. T"a 11
B) pty 0= T2 pty P0= T3 g

o&eileg yovieg @, ® 1oydeL epp=epm dpa e=o (1) .
v) Ot yovieg tov tprydvov AED eivor couminpopotikés on. A/ﬁ3+(p=90° (2). Ano (1) ,(2)

npokontel : ATE+0=90° . Enopévag ATE+ETH+0=180"vy ETH+90°=180° % ECH=90° .
8) T1o piymvo AEL woyvet 1o I1.0. : TE*=AI*+AE*=3%+6°=9+36=45
210 1piywvo BHI woyvel 1o 11.0. : I'H’=BH’+BI*=4?+8?=16+64=80
10 1pitywvo EI'H woyder 10 I1.6. : TH’='E*+T'H*=45+80=125 . Enopévog 'H= \/ﬁ :5x/§ cm.
OEMA 6
‘Eyelg évav un apBunuévo yvopova . 1o SumAave oynpo divetar £vog KOKAOG o
aktivag p kot Thve o€ avtd évo onueio A. B
I.  Noa Bpeig to k€vipo Tov KdKAov O . N
ii.  Noyapda&eic v epantopévn Tov KOKAOL 610 A. B
lii.  No Kotaokevdoelg tetpaymvo tievpag OA.
iIv.  Na eetdoeig av tpio tetpdymvo mAevpdg OA £xovv peyaddtepo eppaddv
oo T0 KOKAO.
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AYXH:

i. Tomobet®d TtV KOPLET TNG OpPONG YOViag Tov YVOUOVE GTOV
KOKAov kot éotw B, I' ta onueio 6mov ot kdbeteg mhevpéc Tov
téuvouv tov kvKAo. H yopdn BI' eivan didpetpoc tov KOKAOL
a@ov M opbn yovia yet yiver eyyeypappévn kot Paivel oto t6E0
BI mov &ivon 180°. EravolapBave t dradikoocio o dGAho onueio
TOV KOKAOV Kot e ToV 1010 TpOTO TTalipvm dvo onpeia Tive oTov B
kokAo A, E 6mov AE eivon owbdpetpog tov xokiov. To onueio
toung O tov dvo dwpétpmv Ba etvor To KEVIPO TOL KOKAOL.

. [paeo v aktiva, OA 100 KOKAOD KOl [LE TOV YVOUOVE, PEPVED
KkéBetn ommv aktiva OA oto onueio A tov KOKAOV, M KAOeT
avt Oa gival ePATTOUEVT] TOV KOKAOV aPOV 1) EPATTOUEVT] LLE TNV
axtivo 6To onueio emapng téuvovtot KaBeTa.

iii. 'Exovtog ypayetl v aktiva OA Kot TNV EQATTOUEVT € PEPV® LE TOV YVOUOVA TNV Kabetn OZ
oto OA, 6mov Z 1o onueio toung g pe tov Kokro. Katomy pépve kédbetn ot OZ ot10 Z mov
tépvel v epantopévn € oto onpeto K. To AOZK eivar to {ntodpevo tetpdymvo.

iv. Eva tetpdymvo mhevpdg OA=p éxetl eufadov Em:p2 Ko dpa Tpio TETpAY®VA TAELPAS p Oa
&xovv gnfaddv Ez=3 p°. 'Evag kdkiog aktivag p Oa éxet epPaddv Epaon=mp".

3p°
Ondte —2—=——=—<Lkat 4pa Esz<Eqiron
T

E oo TP
OEMA 7
210 duthavo oynua £xovpe AB=BI'=4 kot
'A=AA=5. Na 6¢ilete Ot &
. Noa amodeitete 0t ATE eivan gvBsio
yovia
ii.  Novnoloyicete to tufpota AT, TE

iii.  No amodeiéete 0Tt J32+/50=1/162

iv. Eivai to ABAE tpanéio; =

AYXH:

i. To opbBoydvio tpiyovo ABI' eivor 1cookelés, dpa
BAI'=BI'A=45°. To opboydvio tpiyovo T'AE eivar : a ]
1000KEAEC, apo ATE=AEI'=45°. Eivon
AT'B+BI'A+AI'E=45°+90° +45° =180 ko1 dpa ta onueio
A,I',E ovvevbelaxd omaadn n evbeia AE diépyeton omd to
onueio I'.

ii. Eeoappolm to TTvbaydpeto Bempnua oto tpiyovo ABTT
KoL EY:

AT2=AB?+BI'? ondte AI2=32 Gpa AT=+/32

210 opboymvio Tpiywvo I'AE kot Bpickw I'E=+/50
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iii. IIpogkteivw v AB mpog 10 pépog tov B kot v EA mpog 10 pépog tov A kot €0t® 0Tt
téuvovtatl 6to onueio Z (BAéne oto dumhovo oynua). To tpiyovo AZE eivan opboydvio kot
gpappolovrag 10 [TvOoydpeto Oedpnua éym: AE*=AZ*+ZE*(1). Oung
AZ=AB+BZ=AB+I'A=4+5=9 «xa1 ZE=ZA+AE=BI'+AE=4+5=9 omote m oyéon (1) divel

92+9%=162 kot Gpa AE’=162 ondte AE=+/162 . Qot660 AE=AT+I'E(2) kon amd mpornyodpevo
epaTpa Exo Al =/32 ko [TE=+/50 omdte n oxéon (2) diver V162 =\/32+50
iv. Av to ABAE nftav tpanélio tote 1 BA//AE. Av

opmg toyve avtd, oL yovieg BAT kot ATE fa nrov
ioeg, ®g evtdg Kot eVOALAE peTalD TV TOPOAANA®V

BA ko1 AE. Apa 0o ioyve BAI'=45°=ATE . Kat
TETO10 OUMG OV 1oyveL ylati 1 o&ela yovia BALT €yet

sch/A\IEg #1=ep45°

-
L 4+

OEMA 8
To terpamievpo ABT'A tov oynpozog givon tpanélio pe Baoeig AB//AT ko A=60° . O kukhikog

topag 60° tov KhKAov(A,AA) &xel epuPadd (AAE)= 8%

0)
I.  No orodeitete 6Tt AA=4 cm
ii.  No a1tlohoyHoETE Y10Ti TO TPiy®VO
AAE givat 166mAgvpo.
iii.  No amodei&ete 611 T0 VYoc BZ tov

tpaneliov eivon BZ= 24/3cm.
B) Eav to uikmn tov eubuypdupov tunpatoy

EZ,Z1",AB &ivou dra00ycol puoikol apBpot kat to eppado tov tpareliov ABTE eivat 12\/5
cm? va vohoyioete ta EZ, ZI" kot AB.

v) Na e€etdoete av 1o tpiyovo BEI givar opboymdvio.
AYXH

a)i) O xukhikog topéag (AAE) yoviag 60° éxel eufado ico pe to % :%rov KUKALKOD
Siokov(A,AA). Apa %nAAZ:%" | AA*=16 9 AA=4 cm.

ii) To tpiyovo AAE egivat icookerés apod AA=AE og aktiveg kikAov. Ot AAE : AEA sivan
npookeipeveg yovieg otn faon AE tov 1606keA00g Tprydvov , emopéveog AAE= AEA. Apov

AAE =60° 00, sivon kon AAE = AEA =60° 2uvenmg 1o Tpiyovo AAE éxel 6Aeg TIC yovieg Tov ioeg
Kol EMOUEVOS EIVOL IGOTAELPO.

iii) To Yyog v=BZ 1tov tpameliov givar Kot
Vyog Tov 106mAevpov Tpry@vov AAE mievpdc A B
4 cm. To Hyog v 610 AAE givar kKo dtdpecog k
4 1
bpa Al=—=— =2 210 tpiywvo AAI 1oydet to TR Y o
s 60° | ' gQ°
I1.9.v°=42-22=16-4=12 nhadf v=12=24/3 & E > -
cm.

B) Av EZ=y , ZI'=y+1 , AB=y+2 , 10 guPado tov tpomeliov ABT'A givan
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(AB+EZ)BZ _ (X+X+1+X+2)2\/§
2

: =(3r+3V3

(ABT'A)=

Kot woyvel (ABI'A)=12 J3em? EMOUEVDC
(3y+3)3/3=12+/3 1 3y+3=12 ¥ ¥=3. Apa. EZ=3 cm ,Z'=4 cm kot AB=5 cm.
v) 210 Tpiywvo BZT woybet 1o IL.O. : BI*=BZ*+ZI**= (2x/§)2 +4?=12+16=28 , dn\. BI'=
V28 =247 310 tpiywvo BET woybet 1o I1.0.:BE*=BZ*+EZ*= (24/3)2+3?=12+9=21 , oni. BE=
J21cm.
Y10 tpiyovo BET woybder BEA4+BI?= (1/28)% + (v/21)? =49 xon ET?=7%=49 Ioybet :
BE’+BI?= EI”,

Apa to tpiywvo BEI eivar opBoymvio pe EBT =90°.
OEMA 9

210 OmAavo oynua To womievpo tpiywvo ABIT givon eyyeypap- -
uévo oe kvkio (O,R) ko mepieypappévo o kokro (O, p). Alveton L, N
p=5y/3 cm. £ 1N

i.  No deiéete 6T BAA =30° ko R= 2p ."f K \ I‘,

ii.  No Bpeite v mepiperpo tov ABT , \ A I|

iii.  No Bpeite 10 euPadd oV YPAUUOCKIAGUEVOD KUKAKOD \ i /o
! A -\:'I

 twipatog =7
iv.  Na Bpeite to eupadd tov tetpdmrievpov BEOA : s
AYZH ~——

i.X710 160mAevpo tpiyovo ABI 1o Dyog AA givan ko diyyotopoc. Apa BAA=AAT =30°

EO _»p p.1_p,

Ioyvet EAO———— 30°= =@ ==—n R=2

xvetnu G Rnnu an Rﬂ p
i) Tto tpiymvo AEO 1oy0et 10 IL.O. : AE*=AO*-EQ*=R%-p*= (10\/5)2 - (5\/§)2 = 300-75=225
onA.AE=15cm. H mhevpd tov ABT givar AB=2AE=2¢15 =30 cmxoit 1 mepipeTpog tov
AB+BI'+I'A= 3AB=90 cm.
i) Ta koA tufpoto Tov opiCovral amd Tic yopdés AB,BIT ,T'A kat ta avtiotorya to&a givat
ioa , EMOUEVOGS TO EUPOSO TOV YPOUHOCKIAGUEVOD KUKAKOD TURHaTOG 16ovTat pe o 1/3 tov
eUPadd TOL TPOKHATEL AV APALPEGOVLE TO EUPASO TOL IGOTAELPOL TPLYOVOL 0td TO ERPASO TOL
KukAikov diokov (O,R).
Eppodov kukhkon diokov : E1=nR*=n (10\/§)2 =300m cm’.,

Eppadév tpyyévov ABT : EF% Bl AA=% 30 151/3 =225/3 cm?

Eupadov kukAkod Tunpotog E:% (El-Ez):% (300m-225 J3 )=1007-75 J3em?,

iv)(BEOA):(BEO)+(BOA):% BE OE +%BA OA:% 15 ¢ 53+ % 15 o 53 =75~/3 cm?

MpoTeIVOPEVES AOKNOEIS Yia AUON)
1. Atvovtor ot odyeBpikég mopaoTdoels -
A—w B=- St+2x kot I'= ox+l .
4 6 12
i. No Bpeite v apOuntikh Tiun ™mg topdotaons A yua X=0.
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ii. No Bpeite v apOuntikh Ty e Topdotacns B yio X= -2t

iii. Na Bpeite v TN 10V X Oote A=B.

iv. Noa e€etdoete av vapyel X dote A+B=T".

V. Na deiéete 0Tt Yo K6Oe mpaypatikd apfud X ot tapactdoelg 4A-12T" kot 6B+3 eivar ioec.
Vi. Av A=5(y-2)+3y+2 va amhomotoete TNV odyeBpikn topdotoon 4A+121-A kat vo Bpeite

™V TN TG Yo X-y:%

2. Aivetan 1 e&lomon): %(x-l) -g X=2-X Kou Tplywvo pe mAevpec: AB:)%3 , BI'=x-7,

AI'=2(20-x) @) Na Avoete v e€icwon
B) T'a x=15 va Bpeite ta uAKN TOV TAELPOV TOL TPLYOVOL KoL 6TT GUVEXELX VO, EEETACETE AV TO
Tpiyovo sivar opboydvio tpocdiopilovtag mota eival 1 kopven g opng yoviag.
3. O IMvBayodpag Cnoe and v Yratio vo okeptel évav apBud kot vo. Tov SmAAGLAGEL
Yotepa e (Rmoe 010 dmAdoto Tov aptBpov avtov, vo Tpochécel To 8 Kal 6T GUVEXELD Va
dtupéoel to ABpolopa Tov TPOKLITEL e T0 2. ATd 10 TnAiko mov mpokvmTel TG {NTNoe va
aQolpécel Tov aplipd mov apyikd eiye okeptel. Tote o [TvbBaydpag tng gine Tov aplBOud TOL
Bpnke kot avtdg NTOY TO 4.
I.  Mmopeite va Ppeite TV TOPAOTOCN TOL TWEPLYPAPETOL OTIS MOPATAV® TPAEELS
YPNOLOTOIDVTOG Y10, AYVOGTO X TOV apliud mov apyikd okéeke 1 Yratia;
Ii.  No vroloyicete v mopdactoon kat vo e&nynoete Tt Oa yvotav av 1 Yratio elye okeptel
dAAov apBuo;

+
ili.  No Avoete v e&icwon ?-X:4

Iv. Na Bpeite o ovtiotoyn olyefpikn mopdotoon OCTE TO AMOTEAECHO Vo glvar 5
avegapmnta and Tov apfuo mov Bo oKke@TovUE QPYIKA;
4. o) Na el n e&iowon X+1-M—% +1
3 5 3
B) Aiveton tpiymvo ABI', pe AB=-3x, BF:\/F -4x ka1 AT'=-x* 6mov X1 Abon g
napomave e&icmong.
I. N d¢ei&ete 011 10 Tpiywvo ABIT givar opBoydvio.
ii. Noa Bpeite 10 epufaddv Tov TPIY®GVOL KOt TO VYOG TOV TPOG TNV VIOTEIVOVGO.
iii.  No Bpeite 10 PRKOG TOL MUKVKAIOV pE d1dpueTpo v vrroteivovso AB tov Tprydvov ABI .
5."Evog ekmondeuTikdg Yo TNV GUUETOYY] TOV GE 0 EKTOLOEVTIKT]- EXICTNUOVIKT EVOOT] TPEMEL
va TAnpaocet yuo yypagn 20 €. Emmiéov yia kdbe cepuvapilo mov Oa mopakoiovdnocel otnv
évoon 0o mpénel va mAnpmoet 30 €.
I.  No ek@pacete T0 GLVOAKO TOGO Y TOL B0l TANPOGEL 0 EKTOUOEVLTIKOG Y10 TNV EYYPOON
KOl Ylo TNV TapokoAovOnon X cepvapiov
ii.  Tlowo eivar 0 younAdtepo 1066 TOL Bo TANPMOGEL Kot TOTE GLUPATIVEL AVTO
ii.  Ymapyel eknardentikog mov Bo minpdoel oty évwon 1o oéco tov 85 €;
Awkarodoyeiote TV andvinon cog
iv.  No copunAnp®OGCETE TOV TOPAKAT® TIVOKO TILDV KOl VO KAVETE TV YPOPIKT
TOPACTOGT TNG GLVAPTNONG
ApLOpoG ospvapiwv X 0 1 2 3
ZUVOALKO TTOCO Y
6. Xg évav aydvo UTACKET 01 TOVTOL TOV TETLYOV Ol TPELG TPMOTOL CKOPEP LG ORAONS Elval: O

. 1 A . 1 : 1 .
TPOTOG £TVYE TO 3 TOV GLVOMKAOV TOVTOV, 0 0EVTEPOG TO 2 Kot 0 Tpitog To 5 TOV GUVOMKOV

erattopévoug Katd 3 toviovg. Ot vmolownot maikteg métvyav 24 movTovg cuvoAlkd. Na Bpeite:
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i.  Tovg GuVoALKOVG TOVTOVS TNG OUASOGC
ii.  Tovg mOVTOLE TOV £TVYAV OL TPELS TPMTOL OKOPEP 0 KabEvag EexmploTd.
iii.  To moc00Td €Ml TOV GLVOAMK®OV TOVTOV TNG OUASNC TOV TETVLYOV Ol TPEIC TPDTOL GKOPEP
™G OHAO0GC

7. O moammovg €xet yevéOAla onjuepa. Kietver évav ardva Cong. Mall tov égovv yevéBAla o y1og
TOV Kot 0 €Yyovog tov. Ot TeTpayvikés pileg ToV NAKIOV TV TPLOV avip®dv glval aképatot
ap1fpol kot Bo pwopovcay va gtvon pnkn opboymviov Tprymdvov.
1) IToteg eivart ot nAKieg Tovg;
il) Ilpwv moéca ypoévia 0 GOPOIGHO TOV NAIKIOV TOLG NTOV TOALUTAGGLO TOV UEYAADTEPOL
SWYNELoL TPMOTOL APLOOV;
8. e opbokavovikd cvotnua a&ovov va onueidoete ta onpeio A(0,4) ko B(-3,0).
o) Na Bpeite v e€iowon g evbeiog AB
B) Me didpetpo to gvBOypoappo Tuqua AB va ypdyete éva nuikdkAilo. Eniong npog o id10 pépog
0V AB mov ypdyate 10 npKOKAL0 va oynuoticete éva teTpdymvo pe Tisvpd AB. Zn cuvéyeia
vo vtoloyicete To eUPadOV TN TEPLOYNG AVALESH 6T OVO GYNLOTOL.
v) Na vmoAoyicete ToVG TPLY®VOUETPIKODE optOpode ¢ kpOTepng amd Tig 0&eieg Yovieg Tov
opBoywviov Tpryddvov OAB.
9. To terpdmievpo ABI'A glvai opBoymvio tpamélio pe faceic AA ko BT
Ta onueia A, A givor coppeTpikd og Tpog Tov aova Y'Y Kot

ta onpeia I,A avikovv oty gvbeia € mov TéuveL Tov dEova i
y'yoto onpeio (0,-4) ko €xet kKAion 2 Av 10 onueio A €yet [ - f"
TETHN névn -4 kou to onueio B éxet tetaypévn8: /’x

I.  Na Bpeite v e&lowon g gvbeiog I'A. | -

ii.  No Bpeite 11 ovvretaypuéveg tov onueiov A,A,B,T.

iii.  Na Bpeite v mepipetpo tov tpomeliov ABTA.

Iv. Na e€etdoete av o ev0Oypappo tunpa BA givat

Kk@Oeto oTNV gVbeia € i3

10. O Apyunong v va VTOAOYIiGEL TV ATOGTACT) X TOV
mAoimv Tov Poupaiov, tepratovcs (0nmg gaivetat 6o
dumhavo oynuo) kdébeta oty AB ®g 1o onueio I' dote
AT'=10m.Yotepa tomobetovoe éva onuddt oto onueio I' ko
ovvéyle va tepumatel oty 1010 evbeion AI' dote va PTAcEL GTO
A o6mov 'A=2m. Ztn ovvéyewn amd to onueio A diiale
katevBuvon kot Tpoywpovoe kabeta otnv AA Tpog T oTEPd

womov vo ptdoetl oe éva onueio E €tolr dote ta onueia E, T, — \—0—

B va Bpiokovtor oty 01 gvbeio. Av pia pépa mpoydpnoe \\l.
pog T o61epld 1660 dote AE=20m. H
a) Na Bpeite mowdv tprymvouetpikd apdud tov yoviov AI'B
: : X 20 x 20
kot AI'E nopiotévovy to kKAdopato 0 Ko > B) No eEnyfoete i TR

v)Na vtoloyicete v amodctacn AB Tov mAoiov amd v okt ekeivn ™ pépa
0) Av o GAAn pépa to AE 160btan e 30m wdon Oa ivar ) andotaon AB;
11. %to outhavo oyfua 10 ABI'A eivor opBoydvio
tpaméllo kot ot mAgvpég tov eivar AB=X, BI'=x+4,
FA=2Xx, AA=x+2. Av givar yvoot6 0Tl 1| TEPIUETPOS TOV
tpomeliov eivon 36cm va Ppeite: w2
o) TO UNKOG TNG KAOE TAELPAS TOV
B) To unkog ¢ dywviov BA

Y) to euPadov tov tpomeliov

A u B
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8) Toug Tprywvopetpikovs aplipovc e yoviog r
12. To tetpamievpo ABT'A t0ov oynuatog givar opBoydvio

napoAinAdypoppo. To onueio E eivar 1o péco g mievpdic A E 8
AB. To tpiyovo AEH pe xopvpég ta onueia AEH tov / d
mlevpdv T0L opboywviov &xer mhevpéc AE= 20 cm kot m;/ Sk
EH=15 cm. I'la ™ yovia AAE=¢ 1oybet cuve :ﬂ . / B

. 5 / § H""Jfﬂf

I.  Na Bpeite t1g dtwotdoeig AB kot BI' tov opBoywviov. Zfﬁf"

ii.  Noa e&etdoete av to Tpiyovo AEH givar opBoydvio. 4 A

13. To opBoymvio moaparinioypaupno ABI'A tov
oynuotog £xel mhevpég AB= 27cm ko BI'=18 cm. 3 - .
Ta evBOypoppo tunpotoa EZ kot HO tépvovion b oy
kdOeta oto onueio I. Ioydet axdun o6t : 7N
AZ=15cm HI= 3cm ko EI= 4cm. % em g - i
No vroloyioets : - h
. To uikn 1@V evfLYpAPU®Y TUNUATOV 1.~ \
AE,EB ,HE,BO® i ye
.. , , . =] = i
il.  Ta pnkn tov evbuypappov Tumpdtov EZ 27 em '
kot HO.
iii.  Tnv mepipetpo kot to pPadd Tov
nevianievpov [ZAT'G.

15. To maporinioypappo ABTA tov oynuatog éxet Yyog v=AE . A6 onpeio Z g mhevpdc AT’

161010 dote AZ=20 cm , éyovue Pépet evOVYpappo tpfua ZA LAA. Ioyder AAE=60°.
@)
I.

No exkppdoete TO UNKOG TOL
evbvypappov tuquatog EZ g
GLVAPTNOT TOL X.

ii. Xt0o tpiyovo AAE va ekopdoete
70 YOS L G CLVAPTNON NG £Q
AAE «at tov X.

20 em

—

lii.  Zto tpiyovo AZE va ekppdoete To HYog L ®¢ cvvaptnon g e AZE kot tov X.
Iv. Mg Baon ta ponyodueva va omodeifete 61t AE=X=5 cm kot v= 543 cm.

B) Na Bpeite: To punkog y evBoypappov tunpatog ZIN dote va woyvel (ABI'Z)=90 J3em?
Kot o gpPado (BZIN) .
v) Na Bpeite to Hyog tov maporinroypaupov ABI'A wov avtiototyel otnv mhevpd BT .
16. Tpeig tpoyol pe axtiveg pi<p2<ps aENvovtol Vo
KVAicovv ( ympic vo oMcOfcovv) and to onueio A kot A
TOVG OKLVITOTOLOVUE OTOV GUUTANPMOGOVY L0, GTPOON. B
"Evag and toug tpoyovg éptace oto onueio B évac oto A r
Ko évagoto I A
I.  ITow m aktiva TOL TPOYOV TOL £PTOCE GTO A, TOL0L 1) AKTIVO TOV TPOYOV OV EPTAGE GTO
I' kou mowa ) axtiva Tov TpoyxovL mov £ptace oto B; Na atttoloynoete v amdvinon cog.
ii.  Av AB=AT t6te apyka deilte 0tL p1+pr=p3 Kot Katomy av AA= 261 kot p1, p2 TPOTOL
aplpot va Bpeite T1g axtiveg p1, p2 Kot p3.
17. T tig xopdég AB,I'A tov kdkiov (O,p) 16)(1)81 AB=T'A=

23/3cm. Eiva eniong AB=6x BF—Z(X+10) AA=3X |
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I.  No arttodoynoete yoti to t0Ea AB, Al givan ica kan
—_— —_— — - '}\E

va Bpeite Ta pétpa tov 10Ewv AB, BI',T'A,AA. o e
ii.  Na deifete 61t AB//AT wou BI//AA . he s
iii.  No oei&ete 0TL TO KEVTPO TOV KOKAOL €ivan T0 UEGO xr/" A f’ :

tov AT ko va Bpeite v axtiva p Tov KOKAOL. \ —~
Iv.  Na Bpeite to unirog kot 1o eppadd Tov KOKAOV. B 3

18. Atvetar kOkAog (O,R) ko pia yopdn tov AB=12 cm. Av T’
onueio g yopdng AB tétoto wote AI'=10 cm ko to gppado
Tov Tpryd@vov OI'B givar (OI'B)=3cm?: ;
i. Na deiéete 6Tt : OB=3v5¢m ko OI'=5 cm. T
ii. No Ppeite 10 gufadd TOL KUKAIKOD OOKTLAIOL TTOL e/
oymuoartiCeton amo toug kukiovg (O,0B,) kot (O,01)

-
L

19. 10 dumhavo oynpo ov AKB=60° a1 AB=5cm vat A

voAoyloholv: /’\ H'\\
a) O yovieg tov tpryddvov ABT X \
B) To punkn T@V TAELPOV TOV TPLYDOVOV 'il/‘ B [
v) To pMkog kat 1o epPadov Tov KHKAOL \ : |
8) AvKA L AT \ J
1) Tt eidovg teTpanievpo givar to ABKA \\H ) v

il) Na vroAoyiobel to eppaddv avtod Tov TETpAmAevpOv.

20. a) No Avbei n e&lowon 2-—-——=—

2
B) No vroloyicete Ty Ty TG TOPAOTAONG: B=\/141+\/8-, /(-2)2 +(J§ )

v) Av 10 pétpo tov TOE0V AE givar 320 6mov M Avon 4
™G Tapoandve e&icmong Kat to pétpo tov to&ov EI B
etvat 5B 6mov B 1 T g Tapandve TopdoTocnG Vo / ‘\
vroAoylsBovv: ‘r -

i) Ta pétpo tov TOEOV BI ko1 AB
il) Ot yovieg Tov teTpdmievpov ABT'E

21. Atvetan kavoviko eEdyovo ABIAEZ gyyeypappévo og kbxio
(0,p) xou I'Z pia dtorydviog tov.

No vroloyicete TV KeEVIPIKN Yovio TOL eE0y®VOL KOOMG Kot TIG
yovieg Tov teTpdnievpov ABI'Z.

a)Na artroroynoete yioti to ABI'Z givat icookelég tpamélio.

B)Av n mepipeTpoc tov €aymdvov givor 18 cm va Bpeite:
I.  Tovyogv tov Tpamelion ABI'Z

ii.  To euPfadd tov kavovikol e&aydvov
iii.  To euPadd TG YPAUUOCKIOOUEVNG ETLPAVELOG
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Evbe1kTIKO S1aywviopa B’ Tupvaciov

OEQPIA
OEMA lo
A. T16te 600 ToGA Aéyovtal avTioTPOP®S OVAAOY,
B. H cuvapmmon yzg , X#0ovvdéet 600 avtioTpdemg avaroya Tood. Na oyedidoeTe )
YPOPIKH TopdoTaon TG cuvaptnong otav : i) a>0 i) a<0
I'. [log ovopdleton | Ypopikn TopdoTacn TG CVVAPTNONG y:%Kat TOoleC cuppeTpiec Exet;

OEMA 20
A. No swtvnwcete to [TvBaydpelo Bempnpa.
B. No dwatvnmoete 1o avtiotpogo tov [TubBayopeiov Bewpnpatog

AXKHXEIX
®EMA 1o
5x-2 + 6x-2 _ 3x-4
2 5 2

B. Na &&etdoete av 10 tpiyovo ABIT pe mhevpéc AB= - 4(x-1)+3(2x+1)-7, BF=X(X-%) :

A. Noa Moete v e&iowon 2x-1-

Al'= XT+5 etvatr opBoydvio , 6Tov X givar n Abon g e€icwong Tov EpOTAHOTOC A.

OEMA 2°

Y10 mapaxkdato oynue to ABIA elvar tpomélio pe pkpn Paon AB=10cm kot epfoado
(ABI'A)=270 cm®To evbbypappo tuipe AE eivon mopariinio oto BI' (AE//BI) yopilet o

TpaméClo o€ 600 GYNILOTO Y10 TO 0010 1o VEL: (ABFE)=% (AAE). Ioyvet axdun 6t uA=§.

A) No amodeitete 611 (AAE)=150cm? kat (ABI'E)=120 cm? . A B
B) Na deitete 611 t0 Hyog Tov tpomeliov eivar AZ=12cm kot
ott AE=25cm.

I') Na Bpeite 10 AA kou va omodei&ete 6t 0 Tpiymvo AAE
elvail opBoymvio. 1z E

OEMA 3o
Ye kOKkho pnkovg L=20m cm givon eyyeypappévo tetpanievpo ABT'A. H dwaydviog AT tov

TeTpATAELPOVL TOTICETOL [LE OAPETPO TOV KOKAOV. Alvetatl 01t AA=AT kot BAA=75"

A. No dwkaroroynoete yiati ot yoviec B kot A givor opBEg kot va
Bpeite ta pétpa tov 16Ewv AB, B, 'A AA.

B. Na Bpeite ta unkn tov mievpodv AB, BI', A, AA tov
tetpdmicvpov ABTA.

I'. Na Bpeite to epPadd ™¢ YPOUUOCKIOGHEVNG EMUPAVELOS.
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B’ lupvaaciov
Mpoywpnuéva OEpara yia 0Aovs.

Empérera tépavog Keiooyiov

1) «Amo olo ta. opboydvia mapeAAnAdYpappo TOL €xovv TV ide mEPIUETPO, UEYOAVTEPO
eUPaddV €xel TO TETPAYDVO».

No fswprioete 0Tl N TOPATAVEO TPOTAGT LGYVEL KOl VO VTOAOYIGETE TO HEYIOTO EUPAOOV EVOC
TETPATAEDPOV TOV OTTOI0V 01 draydVIEG efvan KAOeTeG Ko petafdAlovtor ahld to dBpoicud Toug
napopévet ico pe 48cm.

2) O mhevpég 6vo tetpaydvav £xov Adyo A#Ll. Na vmoAoyicete, pe faon 10 A, TOV AOYO TOV
afpoicpotog Tpog ™ deopd TV EUPASDV TOV dVO TETPAYDVOV.

3) Na anodeitete 0T dev LVILAPYEL TPiY®VO 6TO 0Moio Tar VY1 TOv va £ovv pnkn 5, 12 ko 13
€KATOGTA.

4) "Evag éumopog dabéter 100 kgr Chyapn pépog tng omoiog movAnoe pe képdog 7% katl to
VOAomo 0 TOVANCE pe KEPOog 17%. To cuvolikd mocooTtiaio tov képdoc Nrav 10%. Toca
KA Chryapn TovAnoe pe képdog 7% ;

5) "Eva £pyootdoto d1a0étel 2 €10hV unyoves, Tig Tomov A Kot Tig Tomov B, mov mapdyovv to i610
avtikeipevo. 3 punyoavég tomov A kot 5 pnyavég tomov B mapdyovv ta %’COU GLVOAOL TV
avTIKEWWEVOVY o 3 nuépeg. Mio GAAn mAnpoeopia ivar to 6Tt 4 pnyovég tomov A ko 18
unyavég tomov B mapdyovv ta E TOV TOL GLUVOAOL TOV OVTIKEWWEVDY oe 2 nuépec. [1ooeg

nuépeg Ba ypetaotel pio pnyavi Tomov B yia va katackevdoel Oha o avTikeipeva, av OOVAEVEL
povn mg,

AmavTnoeig OepaTmv Tevyouvg 119

RS- 3,5,9,17 33 65 120 257 513 .
xovme =5 "8 16 32 " 64 128 256 512
1 1 .1 1 1 1 1 1 1

1+ —+1+—+1+—+1+—+1+—+1+—+1+ +1+ +1+ -10=
2 4 8 16 32 64 128 256 512

111 1 1 1 1 1 1
-ttt —F—+—+ —1 omdte apxel va vroroyioTel To GOpoIGHA TMV

2 4 8 16 32 64 128 256 512
Khoopdtov. Ed® mapatmpovue 611 610 dOpotopa towv Khaoudtov, av tpootebel to KAdou

1
—— 107€ 10 amotéAecpa eival 1 (yati;), emopévac to dOpoiopo TV KAaoHdTomV givat ico ue

512
1 1 1

1-—— xo ek =1-———-1=———

512 512 512

EYKAEIAHE A’ 120 (2021) 1.4/29



B’ TI'vpvaciov- Ipoyopnpévae 0épata yra 6hovg

o y oo o 3,5,9,17, L2+ (v+1) 1
K K J— _ _ T T sssssasnanas - =Ty
YEVIKELCT) Y10 V KAQCUOTO Dol ETval 5 48 16 oV 2"

2) To obuPforo v! onuaiver 1-2:3-4-5----v, 6mov v éva Betikdg aképorog. Mo mapdderypo
41=1.2.3-4=24,

O apBudc 99!1-100! etvon téheto tetpaywvo kabmg 99!-100! =

1:2:3:-n 98-99-1.2-3-------98-99-100 = (1-2-3------- 98-99)2-100 nov eivar TéAEL0 TETPEYOVO

3) AcvmoBécovue 6TL TOo KOG ToL opboymviov gival a kat To TAGToC Tov B. Av H 10 pécov tov

(0
tov ZI" 161¢ 10 AEHZ eivon maparldnidypappo pe epPaddov —-P .
A%

o

To tptyovo EHI' éyer Bdon — wxor dyog B dpa 10 4 E B
\Y iy

r e 1 (x r 4 = s -
euPpodov tov etvan E_B omote 1O EUPAOOV TOL ~ B
v s

3a ,_3a-fp 3 N

oynuoatog AEI'Z sivar ico nge ——-p=———=—"E e
2v 2 v 2v a 7 H

omov E 1o gufaddv tov opboymviov

4) Ag ypNOUOTOGOVLE OPICUEVO, YPAUUATO YioL Vo TTeptypayovpe pe Madnpoatikd tpdmo to
TPOPAN L.

Av n nlkio Tov gyyovoy egivar a tote M NAkio tov mammov Oo eivor X+a, 6mov o kol X
TOPLGTAVOLY OKEPOLOVG BETIKOVG 0p1OovG.

Me Bdaon ta dedopéva tov TpofAnpatog Ba £xovpe 0TL To KAAGCHLOTOL!

X+a  X+o+l X+o+2 X+a+3 X+o+d  X+ta+d5 ) ) ) )
) ) ) ) ) etvar  axépator apBpoi. Amd owtod

o a+l a+2 a+3 a+d a+d
X X X X X X
TPOKLTTEL OTL Ol mopactdoeg 1+—, 1+ , 1+ , 1+ , 1+ , 1+ gtvo
o a+l a+2 a+3 a+4 a+5

aképoatol apdpoi emouévag o apBpdg X eivor TOALATAGG10 6 S1000 KOV aKépoOY aplOudVv,
TV o, at+l, o+2, o+3, at4, a+5. Avtd, yuo nAikiec Todlov Kot TomTmov, gival ePiktd pdvo otov
o1 6 dwdoykol axépatot eivar ot apBuoi 1, 2, 3, 4, 5, 6, dniadn a=1 mov onuaivel OTL 0 £yyovog
etvar 1 etV kot 0 Tammovg gival 61 etdv agov pdévo n Ty X=60 woavomoiel T1g Tpovmobicelg
oV TpoPAnuatog, Kabdg o apBudg 60 eivar moAlanidcio tov 1, 2, 3, 4, 5, 6 evd cuyypdvmg
amotedel AOYIKN) TN YO NAKIO TOTTOV.

5) Xt0 0éua avTO UTOPOVUE VO EQUPUOCOVUE TN OTPATNYIKY] TNG OVTIIGTPOPNG TOPELNG.
Yuykekpéva Bo apyicovpe omd to Téhog Kot Ba whpe mpog v apyn. Ag vrobécovpe 6Tl GTOV
Tpito yOpo €yace o I', 10te Qaivetal 6TL £dwoe oe kdbe Eva amd Toug A kol B and 12€ yun va
AMAOGIACOVY T YPNUATA TOVG Kol EMOUEVMG Vo £xovv ond 24€ o kabévag. Avtd onuaivel 6T o
I' édwoe cuvolikd 24€ omote eiye 48€ dtav dpyloe o tpitog yvpog, oniadn Otav Tedeimoe o
devTEPOG YOPOC.

[Tapanpnote tov wivoka:

Xpnuoto tov A Xpnuoto tov B Xpnpoto tov I'
TEAOZ 3 TYPOY 24€ 24€ 24€
TEAOX 2 TYPOY 12€ 12€ 48€
TEAOZ 1 TYPOY 6€ 42€ 24€
APXIKA 39€ 21€ 24€

[Ipoomabnote TP Vo EENYNOETE TOC TPOEKLY AV TO, TOGH GTNV TPOTEAEVLTOIO KOl GTNV
TEAEVTOLOL YPOLLLLLT).
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EmavaAnmTika O€parta
' Tvpvaagiov

Avtovorovrog Evayyelog, I'kovng I'ewpyrog,
Kol Xpnotog, Malapdkng Avaotdciog, Xapitog Miyding

Hopdaptnpo Apkadiog
MpoTeivopeva OgpaTa emavainyns

Acknon 1: Aivovtot To toAvdvopa:
o P(X)=3x°-5x*+4x -2
o Q(X) = (2x - 1)P(2) - 4P(0) + X*P(~1) — (25X + 4x)P(1).
a) No Bpebovv ta molvmdvopa P(X) + 2Q(X) kot 2P(X) — Q(X).
B) Na Bpebovv ot Tipéc TV mpayuatik®v aptOpdy o, B, y Kot 8, ®GTE T0 TOAVMVVLLN
Q(x) kot H(X) = (0= 2)x3 = (4B = 2)x* + (y — 1)x + 1 — § va givaun {oaL.

Avon: a) Eivat:
e P(2)=32°-522+42-2=38-54+8-2=24-20+6=10
e P0)=3.0-50+40-2=-2
e P(-1)=3.(-1)>%-5(-1)?+4.(-1)-2=3.(-1)-51-4-2=-3-5-4-2=-14
e P(1)=31>-512+41-2=3-5+4-2=0,
on6te Yo 1o Q(X) elvar:
Q(x) = 10(2x — 1) — 4(=2) + (—14)x* - 0.(25x? + 4x) = 20x — 10 + 8 — 14x* =
= —14x2 + 20x - 2.

‘Etot, Oa éxovpe:
> P(X) +2Q(X) = 3x* = 5x? + 4X — 2 + 2.(=14x? + 20x — 2)
=33 = 5X% + 4x — 2 — 28X* + 40x — 4
=3x> - 33x° + 44x - 6
> 2P(x) - Q(X) = 2.(3x% = 5X* + 4x — 2) — (-14x” + 20x — 2)
= 6x° — 10X° + 8X — 4+ 14x° — 20X + 2
=6x° +4x% —12x -2
B) ‘Exovpe 10 morvdvopo H(X) = (a - 2)x> — (4B — 2)X° + (y = 1)x + 1 — & xat 10
Q(X) = —14x* + 20x — 2.

[Na va givan ioa Oo Tpémet:

Q(x) = H(x)
—14x% +20x -2 = (0 —2)X° = (4P - 2)x* + (Y- 1)x + 1 =&
03— 14x* +20x -2 = (- 2)X° = (4B —2)x* + (y - L)x + 1 - &
a—2=0kon—(4p-2)=-14xony-1=20konl1-06=-2
a=2kn4p-2=14xony=21 ko d=3
a=2koP=4kmy=2lxn 06=3

Acknon 2: Av ylo tovg aptBpovg a, B kot y .oydovv:
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e o010, P etvar avtiotpopot
o at+pf=-2
o y=d’+p’
Vo VToAoY1oTEL 1 TN TG Topdotaong K = o + BZ + yz.

Avon: Ova, B eivor avtiotpoot, emopévog Oa eivar a.p = 1. EmimAéov, £ovpe o0tia + = -2,
omote Oo givar: (ot B)° = (-2)°

o + 20B + p* =4

o +2.1+p=4

ol +pP=2
Eivou ko ((x + [3)3 = (-2)°

o + 30°p + 3ap’ + p° =

o’ +p +3a[3(a+[3)-—8

3+B +3.1.(-2) =-8

o+’ -6=-8

o+ pP= -2

y=-2
ombte N mapdotaon 0o yivet K = o + B2 +9°=2+(-2)°=2+4=6

"Ackien 3: @) No napoayovionomoete v mopdotoon A = (o + 20)(o? + 20 + 2) + 1.
B) Av a givar ) Avon g e&iowong A = 0, va vroAoyioeTe TV TN TG

X+a ax_3—x+a_l

x*-9 x+3 3-x

napdoctoons K =

Avon: @) @étovpe o + 20 = o kou 1 Tapdotacn yivetat, A = (o + 2a)(a’ + 20+ 2) + 1
A=zo®@+2)+1
A=’ +20+1
A= (o + 1)
A= (0 +20+1)°
A=[(a+ 1)

A= (a+1)*

B) Eivar A = 0, dnA. (o0 + 1)* = 0, omdte o + 1 = 0 kat étot a = —1. T o0 = =1, &yovpe:

X+ X-3 X+a-1, x-1 x-3 x-2
K=——F+a - apa K = oTmoTE

X -9 X+3 3-X x—9 X+3 3-X

_ x—-1 _x—3+x—2 Gpo K = x—-1 (x—3)? (x 2)(x+3)

(x=3)(x+3) x+3 x-3 (x=3)(x+3) (x+3)(x 3) (X=3)(x+3)
K_x—l—(x—3)2+(x—2)(x+3)_x—l—x +6Xx-9+x°+x-6  8x-16 8(x-2)

(x=3)(x+3) (x=3)(x+3) (x=3)(x+3) (x-3)(x+3)
Acknon 4: o) No vToLOYIGETE TNV TIUN TOV TOPACTACEDV
_4-x x*+8x+16 wp= 16x° —4x  32x° +32x% +8x

4ex X216 4 —4x+1"  8x* -2
B) T'o T Tég TV a, B mov PPNKOTE GTO TOPATAVED EPDTNLO, VO TOPOYOVIOTOUCETE TIG
TOPOKATO TOPACTAGELS:
o A=(2B+a)X’+ 250
o B=x*+(a+5p)xy + (3p - a)y’ - 16.
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Avon: a) Eiva:

. 4-x X" +8x+16 _—(x-4)  (x+4)’ _ —(x—4).(x +4)° _
4+x x*-16 X+4 (X=4)(x+4) (x+4)>*(x—4)
Ko
_16X°—4x  32x°+32x7 48X AX(4xZ 1) 8X(4XZ +4x+1)
b= AP —4x+1" 8P -2  (2x-1? = 2(4x*-1)
_Ax(2x-D)(2x+1) | 8x(2x +1)° _Ax(2x-1)(2x+1) 2(2x-D)(2x+1) _ 8x(2x —1)%(2x +1)? _1
(2x-1>  2(2x-1)(2x+1) (2x-1%  8x(2x+1)? 8x(2x —1)*(2x +1)?

B) T'ao=-1, B =1, o topactdoelg yivovior A = x? - 25k B = x* - 4xy + 4\|12 - 16.
"Etot, Oa éxovpe:

o A=x*-25=(x-5)(x+5)

o B=x’—dxy+4y*-16 = (x - 2y)° — 4> = (x — 2y — 4)(X — 2y + 4)

Aoknon 5

Aivetan 1) eélomon: (X +1) + (Xx—2)° = (3—X)* +Xx-x* -2

a) Na @épete TV eéiomon ot popen: ax> +px+y=0

B) Na vroAoyiocete T dwakpivovco

v) Na Bpebovv o1 Aoeig g e&icmwong

Adon

) XC+2X+ 1+ X2 —AX+4=9—-6X+ x2+X-X2-2=2X°+3x-2=0
B)A=25

34
Y) X12 = 315

, 1
ondte X1 :E Kot Xy =—2

Aoknon 6

Atvovtot o1 TapacTAGELC:

o= |-5|+]-3]-|-2|-|1]

B=3-] 2:(5-3-2) +18: (9-12:4)]

y= 27110 - (<2)? = (-1)2

o) No VTOAOYIGTOVV 01 TaPAGTAGELS O, B, ¥

B) Na hbei 1 e&icwon ax’— Bx —y =0

Avon

a) a=5+3-2-1=5, B=3-[2:(5-6) +18: (9-3)]= 3:[2:(-1) + 18:6]=3-(-2 + 3) =3:1=3
y= % 10-4-(-1)=5-4+1=2

B) 5x° — 3x =2 = 0. A=49 Gpa X172 = 3::_;)7 omote X1 = 1 ko Xp = —%

Aoknon 7/
Afvovtal o1 TopacTdoslg @ A = (X—l)2 +2-(x+3)+(x-1)-(x+1) B=(-x-1)"-3:(x-2)+1

a) No amlorombovv ot tapactdoeig A,B

B) Na Abein e&icwon A =B

v) Na Abei n avicoon A > 2B — 3y + 5 kot va mapaotioete Tig AVGELS TG 0vViomong 6TV
evbeio TV TPpAYHATIKOV oplOumy.
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Adon
a) A= X2 —2X +1 +2x + 6 + x> — 1= 2x* +6
B= X%+ 2X +1- 3x + 6 + 1= x*~ x +8
B)A=B & 2X°+6=x"-x+8 =X +x-2=0

A=9 Gpoy12 =———2 omdte X1 =1 ko Xp =2

Y) 2X% + 6> 2x% — 2x +16 — 3x + 5> 5x > 15 < x > 3

I >

-2 -1 01 2 3 4

Lh
(=23
|
(=]

Aocknon 8
Atvetar n Topotaon A=(3x-1)? —(2x+1):(2x-1)-1
) No Seifete 611 A= 5x°— 6x +1
B) Na mapayovromomoete v Topdotacn A
) Na Moete v eicmon A= X% + X — 2
2
0) Na Bpeite yia moteg Tuég tov ¥ opiletal n mopdotacn B B = ZSXTX KOl GTNV GUVEYELD VO,
TNV OTAOTOW|CETE.
Adon
o) A= 9x% — 6x + 1 — 4x? +1 —1= 5x* —6x +1

, 6+ ,
B) A=16 dpo X1 2 = omote X1 = 1 ka1 Xp =

gl

Apa A=5-(x-1)-(x - ) = (x-1)-(5x-1)
A= X2+ X =25 5x2—6x + 1= X* + X - 2 42— Tx +3=0

+
A=1 Gpo X2 = % omote X1 = 1 kot Xp = %

0) [lpéner A #0<=(x-1)-(5x-1) # 0= x#1 ko x;t%

25X -x x-(25%x*-1)  x(5x-1)-(5x+1) x-(5x+1)
T (x=1)-(6x-1) (x-1)-(Gx-1)  (x-1)-(Gx-1)  x-1

AXZKHXEIZ IMTPOX AYZH
Acknon 1: Atvovtot To toAvdvopa:
e PX)=(a-2)x*-2x*-4x+5
e Q) =5x°-2+(P-1)x—vy+4

a) Na Bpeite o fabud Tov molvwvopov P(X).

B) o o # 2, va Ppeite TIC TIHEG TOV TPAYHATIKOV aplOudVv o, B Kot ¥, ®eTE va
eivan P(X) = 2Q(x)

v) T o = 2, va Bpeite To moivdvopo H(X) = 2Q(2x) — 5Q(x) — 2P(1 — x).

Acknon 2: a) Na oei&ete 011 ) mapdotaon (X—=1)(X+1) — (Xx=2)(x+2) + 9 givar aveEaptntn TOL X.
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B) No vroloyicete t0 gpPadov Tov 0pHoy®VIoL TaPUAANAOYPAULOL HE
dwotdoelc o — 2, 3a + 4, 6mov o = 9 + 2022.2020 — 2019.2023.

Acknon 3: o) No anlomomoTe TIC ToPaoTAGELS:
C2X(X+3)+xF -9 5xP-4x . X+ xP+2x+2
XX+3x%+2x+6 " 3x7+6X 4%3 — 4x
B) Na vroAoyioete T1g mapaotdoe A + B kot 3AT.

Aoknon 4

o) Av Y10, TOVG TTPAYLOTIKOOS 0p1Opode a, B ioyvel 6tLa + B = 20p = 2, vo, VTOALOYIGETE TNV TIUN
oV aplBpod v = af + aff”.

B) Av &yovpie To moAvdVLRO P(X) = (1 —v)x* = 2X% + X — 5, 6mov v €ivat 0 apdpoc mov Pprikate
OTO TPONYOVUEVO EPAOTNUA, VO VITOAOYicETE TOV aptiud & = P(2) — 3P(-1)

Aoknon 5
No A0ei 1 e€icwon: (—2x—3)2 +(=X+5)(-x=5) =(x-1)(x+1)+X

Aoknon 6
2x+3 x-3_x’+1
6 2 3

Noa Avbei n e€lowon:

Aoknon 7

Aivovtor ot TopooTdosig A = X=X, B= x* =3x+2 , I'= x> +4x+4

a) No ropoyovtonommfovv ot mapaoctioec A, B ,I”

B) No Abei 1) eéicoon A+B+T" = 2x* +3x + 10

Y) Av a1 Bgtikn piCa ko B apvntikn pilo g Tponyovuevng e€icmwong , va Abei to chotnpo
{ 2x —By =1

oaX+3y=a+53

Aoknon 8

a) Na Woete v eéiomon 10x* +3x-4=0

B) Av n pia piCo g moporave e€icmong eivat ion pe ouvl (90°<0<180°), va vroroyiceTe Tovg
TPLYOVOUETPIKOVG ap1Opov nub, eed

10-Gvv(180° - 6)-20muo

4e (180° —0)
Aoxnon 9 A 8
2T0 TOPOKAT® GYNLO IGYVEL OTL:
AB||EA, AB=6cm, EA=12cm, BI'=(x+2), TE=(:

v) Na vrmoAdoyicete v Tun g mapdotoaong K=

a) No anodeiEete 6T ta tpiywve ABIT kot TEA givon
opoua.

B) Na ypayete toug icovug AOYovs TV TAELPOV Kot
va Bpebel 0 Adyog opotdtnTag TV 000 TPLYDOVEV.

v) Na vroAoyiotel to x.

P
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Aoknon 10
‘Eoto 10 tpiyovo ABI kot AE wapdiinin oty BT mov téuver tic AB ko A" ota onpeio A kot

E avtictoya. Ano to I' eépvovpe mapdiinin mpog v BE mov téuvel v AB o10 Z. Av 10y0¢gt
6tt cAA =3cm ka1 AZ =12cm, va Bpebein AB.

Aoknon 11
Aiveton Taparinroypappo ABIA yia to omoio oyvet 6Tt AA =18cm. @swpodue onueio E g
mhevpac BIT tétoro wote EI' =6em ko EZ =13cm

J‘ B

A r L
No Bpebel n andotaon EA.

Aocknon 12

1— 4
Na anodeifete 6t @) nu’X + NuX-e@?X = e@?X. B) NuX +e@’X = GU;/ X

oLV X
Aoknon 13
210 dumhovo mapaAinioypappo ABIA wyvet 61t MB = 2MA ka1 AE=4.
a B
M
A E r

a) No dei&ete 011 T0 Tpiymva AMB kot AME givor dpota Kot apov ypayete tTovg icovg Adyoug
TOV TPOKLITOLV Va. Bpeite Tov Adyo opoldTTaG.

B) Na vroAoyiotel n mhevpd AT

Aoknon 14
‘Eotm opboydvio tpiyovo ABI ue A =90° kot AA to Dyog Tov.

o) Na anodeitete 011 ta tpiyova ABIT kor ABA gival dpota kot va ypayete tovg icoug Aoyoug
TOL TPOKVTTTOVV.

B) Av AB=8cm ka1 BA =6,4cm va Bpeite o punkog tng BT

EYKAEIAHE A’ 120 (2021) 1.4/36



Erovoinntika Ofpota I'” Avkeiov

Aoknon 15
Y10 dumhovo oynua to tpiyovo ABIT

A
elvar 1cookeléc pe AB=AT.
>TIG TPOEKTACELS TV {owv TAevpdv AB
kot A" maipvovpe avtiotolymg TUNHOTO
BA=TE. Na omodciéete 0Tt :
a) To tpiyove BAT kot T'EB givat ica .
B r
B) Ta tpiyova BAO kot T'EO givat ica .
v) H AO givar dryotopoc g yoviag A . 2
A E
AIATONIZMA 1
OEQPIA
OEMA 1°
a) ITote pa wodTTO AéyETan TOVTOTNTA, |
B) Na omodeitete v towtdmra: (o + B)° =a’+30°B+3ap?+p°
Y) No cUUTANPOGCETE TIG TOVTOTNTES : i) (a-p)? =
i) (o+ B)(a—P)=
OEMA 2°
'
a) Mg 1 Pondeta Tov SmAavod oY LOTOG VO OPICETE TOVG
TPLYOVOUETPIKOVS ap1lOUovg TG Yoviag o. AR)
B) Na amodeilete 0Tt Yo 0OMOLONTOTE YWVia M 1GYOEL
nuzoa +onw’o=1. p
A
o
B’ ' AXKHXEIX
OEMA 1°
x+A A-1
———=x+3
3 2
Atvetan to chotnuo -
Kk 9r-1
———=1-x
2 4
8k—-A =15
o) No deifete 0t1 10 oGO pUTOPEl VoL ThpeL T Lopen :
6xk—-9A =3
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8k—A =15

B) Na Aoete to oot : {
6xK-914=3

T k=2 ko A=1 vo Moete v ekiomon : 3x2 —k X = A +4 |

OEMA 2°

AZ%, B= 2 kaw I'= 2 .
2X° —6X+4 6x -6 4-2x

o) No 7mopayovioTolGETeE TOVG TOPAVOLOCTEG TV Tapactacemy A, B kot T.

B) Noa Bpeite T1g TpéC TOL X Yo Ti¢ omoieg opilovtan ot mtapaoctdoelc A, B ko T.

v) Na dciete 011 :A+ B +I' = %

Atvovton o1 TapacTIGELS -

OEMA 3°

A
T}

Y10 mapomdve oynue to tpiyovo ABI gival icookehéc pe AB=AT' ko1 AZ 1L BI'.
Axoun eivon BA=EI, AA=13cm ka1 AZ=12cm.

a) Na dcitete 011 100 Tpiyove ABA kot ATE eivar ioa .

B) No deilete ot Tt Tpiyova AZA ot AZE eivar ioa.

n A

v) No vToloyicete TOVG TPIYOVOUETPIKOVG aplfuovg Tov yovidov ® Kot ¢ .

AIATQONIZMA 2

A’ OEQPIA
®OEMA 1°
a) ITote pa wodTTO AéyETan TaVTOTNTA. |

B) Na omodeitete v towvtdmra: (o + B)° =a’+30°f+3up’+p°
v) No couminpooete Tig ToVTOTNTES -

i) (@—p) =
i) (o +B)(o - p)=
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OEMA 2°
a) Na ypayete to tpion KPLTHploL 16OTNTAS TPLYDOVOV.

B) Tlote dvo opboydvio tpiyova eivar ica ;

B'AXKHXEIX
OEMA 1°
Aivetar n mapéotaon : A=(3x—2)* —(2x +5)* — (3x +4)(3x — 4) + 20x .
a) No Seiéete 611 A=—-4x* 12X -5

B) Na Adoete v e€icwon A=0.

v) T K:—g Kol k=—% va. AOGETE TO GUOTNUA

KX—Ay =4
4xx -3y =1
OEMA 2°
Atvovtal o1 TapacTACELS:
X2+ 2x _ 2x-4
= Ko s
2x° -8 X° —4X* +4x

o) o moteg Tipég Tov X opilovtar ot Ttopaoctdosig A ko B.
B) Na amlomowcete Tig mapaoctdoels A kot B .

v) Na dei&ete 611 A-B = X2—+2 .
X
OEMA 3°

Atveton apfieio yovia  yo v omoio 1oydeL

o=
MHO=¢

o) No vToAoyiceTe T0 LUV Kot THV QO .
B) Na vmoloyicete v T NG TOPACTOUCNG

A:5mw) - 3&gpm

GLVO

v) No vroloyicete v T TG TOPAGTAONG

B= ouv(180° —®) — nu(l80° — )
ep(180° — w)
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' Tupvaaiov
Mpoxwpnpiva 8spata yia alovs.

Empéiera Xtépavog Keiooyiov

1) No vroloyicete Tig TYHEG TOL OETIKOD TParyLoTikoD aplOov o T0V IKOVOTOLOVV T GYEoT:
1 1 1
Jo+—+—+——_ =5
o 11 )
G L
Ja

2) 10 oynua vo, vtoloyicete v €90 av givatl yvowoto 01t BA=AT

1) 1
o o
at+t— | +| o +73
o o
Oeticog axépatoc. Tlowa elvar m eddylotn Ty mov umopet va maper 1 wapdotaon I kabng
petodAietol o a;

o

. ; 42
omov o etvon B

3)Aivetar n mopactacn I1=

4) Av 0—7B+8y=4 ka1 8a+4B—y=7 vo vroloyicete TV TN TNE TAPAOTAONC az—[32+yz.

5) Iapatnpeiote Ot
1,14 ko 42 +32=5% 1,18 8°+15°=17°, 1.1 12 1224352372
1 3 3 3 5 15 5 7 35

Me Bdon Tic mapamdvm 160TNTES VO OIATUTTOGCETE VAL YEVIKO KOVOVO TOV QOiveTal Vo 1oy DEL Kot
Vo Tov amodeitete.

AmavTnoeig OepaTmv Tevyouvg 119

E A
1) Apykd ot yovieg 6 Kot y ivor i6€g pe 45° N xaBepio. Akoun €yovpe ¢
o=p ko {=e. Inuovtikd eivar vo mapoatnpricovpe 0Tt o opfoydvia r
tpiyova AZE kou TBA givon {oa (yoti;) emopévag (+o=e+B=90°. Me 1 1
Béion to Topamdve a+Pry+d+e+{=270°, ' ,:Bﬂ = :
A&

F

S o R (' AR e N ' 0 Y e
A=) -y D) 6y @A D6 -y

E.K.II tov nopovopactdv sivor n mapdotoon (1-x?)(y> —1)(x* —y?).

QoL TO

To va ektedécovpe Tig TPA&elg etvor ToAD emimovo Kat Bapetod Kot EMTAEOV OEV OEIOTOLOVUE TNV
GoKknon Tov GYoAkod BPAiov, GOLE@V e TNV omoia av a+B+y=0 tote 1oyvet o +B3+y°=3afy.
[Tapanpodpue 011 av Bécovpe X2—y2=a, 1—X2=[3 Kol y2—1=y tote a+p+y=0 dpa a3+[33+y3=3a[3y
kot emopévag (X7 —y?)® +(1L—x*)® +(y* —1)° =3(x* = y*)1-x*)(y* —-1)* dnrhodn
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I'" Tvpvaciov- Tpoympnpéva 8épate yia 6iovg

3¢ -y X))y’ ) _
=Xy DK -y’)

3) Agvmobécovpe 6TL T0 TAMO0G TV TGOV NTOV X KOL TO TOGO TOV YPNUATOV GE EVPO NHTAV 0.

Me Bdon ta dedopéva apykd kdbe modi Oa Empene va mapel %€, apa yio 6 Aryotepa Oa Empene

, . , a , , . , B’ . a
va Tapetl kabe Tondi 6 € evo y1o 8 Mydtepa kdBe moudl Oa Empene va Tapet 8 €.
X- X-

/ a o o o . , , ,
Opwg —=—+1 kot — =—+1,5 amo 115 onoieg TPOKHMTOLV Ol GYECELG:
6 X X-8 X

X?—6x—-60=0 kat 1,5-X*~12Xx-80=0. ATO TIC GYECEIC OVTEC TPOKVTTEL TO GUGTIHAL

4x* —24x —240.=0

. . , ., , , 2 P
4,5X% —36x — 240 = 0 } amd 6oL pe apaipeon Katd pEAN tpokvmtel n e€icwon 0,5-X=12x=0 7

x-(0,5%-12)=0 dpa Xx=24 kot emopévac o=72€.
a+p

4) And ™ oyéon l+1=i EYOLLE op_ 1 amd omov mpokvmtel (at+P)’=a-B dpo
a

P otp a-B o+p

(x2+20t-[3+[32: o Ko EMOUEVAC (12"‘01'[3"'[32:0-

Ag TpooTadnCOvLE VO SNUIOVPYCOVE TETPAYMVE APOUDV KOl TOPUCTAGEDV.
o?+a-B+P2=0 apa 202+2a- P+2B°=0 emopévag o’+(a+p)’+B*=0 mov onuaivet 61t Oo pénet a=p=0
TPAyYLO 0 dVVOTOV.

X
5) @) Zto opboydvio tpiyovo ETZ é&yovpe mub0’== dpa
a

X /3 2 _2J3
P KOl ETOUEVOS a:$X=T\/_X ondte N mAgvpd Al Tov

2./3 23

1eomAevpov glvar ion pe X + 3 x=(1+ —)

B) Av epyactodpe Opotd, OTMG Kol GTO TPOTNYOVUEVO EPDTNLAL,
v To 166mhevpo tpiywvo AHZ kot 10 teTpdydvo mAgvpdc Y mov
etvan eyyeypappévo oe avtd Ba Exovpe OTL 1 TAELPA

23
AZ= (1+T\/—)y , Opme M TAevpd AZ=X.

243 243,,. . 243

Yvvoyilovtog Al'= (1+—) =(1+ —)(1+—)

607
2\/_} . r B *

Tehmkd Al'= (1+— Ed® topa onuovpyeiton n B 1) E

nemoifnon 61t Eyovpe avakoAvyel Evav yevikd TOmo. Mropeite
V0. TOV QLU TUTTOCETE,
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“%% MaOBnuarikoi Aiaywviopoi

Ertipédeia; Emitpon Aloywviowyv

OAANHZ 2020-21
ZUPTANPWHATIKOC

B’ N'YMNAZIOY

Hpopinpa 1

TomoBetovpe o€ cepd 6hovg TOVg BeTIKOVG aKEPpaLOVS drapéteg Tov aképarov 707070 amd

T0 peyolvtepo péypt To pkpotepo. ‘Etor apdrtog oty ocpd siven 707070 kon tehevtaiog

givar 0 1. No mpocodropicete Tov Efoopo ot oepd droapéty. Movades 6

Avon: Mg napayovtonoinon tov apiBuot 707070 og yivopevo TpdT®V TOpayOVI®V EYOVLUE:
707070 =70-(10" +10% +1) =70-10101=2-5.7-3-3367 = 2-3-5.7°-13-37.

Ye ka0e dwmpémg O, tov 707070 mov 1o TETPAY®VO TOL givan pikpotepo N ico Tov 707070,

avtiototyel £va GALog dtopétng &, peyodvtepog 1 icog tov O, , ne d, -8, =707070. "Etot oto

pkpotepo dranpétn 1, avriotoryel o peyarvtepog dtapétng 707070, oto dropétn 2, avtioTtolyel o

dwupétng 707070:2=353535 kot ovveyioviag opoimg He TOLG MIKPOTEPOLS OLUPETES

3,5, 2-3,70a pbdcovue otov EBdopo ot oepd pikpotepo doupétn 2-5=10. 'Etor o £Bdopoc

ueyaAvtepoc dtopétng eivar o 707070:10 = 70707 .

Hpopinpa 2

Xeg pio ywopt évag apBpdg Cevyapr@dv mov amoterovvTaL amd £va aydpr kKo £va Kopitol

2
Y0PEVOVY. ATO TO KOPITGLL 7OV GUUUETEXOVV GTN YLOPTH] XOPEVOLV T 3 evO amo To

] . ) 3 ] ) ]
ayoplLo IOV GUUUETENOVY YOPEVOVY TO. 5 Na Bpeite T0 TOG06TO TOV COPUPETEYOVTOV 6TN
YI0PTI] TOL YOPEVOLY. Movaoes 7
R . . , . . . . 2K
Avon: ‘Eoto 61t GuppeTéyovy ot YI0pth K Kopitolo Kot o ayopie. Tote yopedouvv ta Y TV

, 3o , ., .2k 3a 9a
KOPUIGIMV KOL TOL — TMOV OYOPLDV KOl IoYVEL 0Tl — = — <> K =—.
5 3 5 10
. , . } 3o b , . , ,
O ap1BudS TV TOdIOV TOV YopeHoLV gival 2-? = R EVAD 0 GLVOMKOG aPOUDV TALOIDV TOV

. . 9a 19a o _
GUUUETEXOVV GTN YOPTN €lvol K+ =—+ 0L = 0 OTOTE EYOVLE!

10
6o
ApBuognondidyv mov yopeboov 5 12
Ap1Bpéc maudidy mov coppetéyovv  19a 19
. 10
Enopévog 10 m060ootd X €mi T1g €K0TO TV TOLdIDV TOL YOPELOLY gival:
X 12 jox-1200 0 x=12% L6315
100 19 19
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MoaOnpatikoi Avoyoviopoi
[Mpopinpa 3

Y10 duthavé oyfpo to onpeio A avijkel oty whgvpd BI' ko
10 onueio E avijkel otnv mhevpd AI tov tpryovov ABT. Ta

onpeia A, B, E aviijkovv 6tov KOKAO Y, pe KEVTPO T0 onpeio )

A. Ta onpeia I' kKow A aviikovy 6TOV KUKAO Y, NE KEVTPO TO

[t

onueio E. Av n yovia B tov Tprydyvov ABIN givar o = 63°
popav, va Ppeite mocmwv pop@v givar 1 yovie I' Tov
Tpryovov ABI'.

Movadodeg 7
Adonq:

And 11g vrobBéoelg Tov npoBXnuarog sxovua o0tt AB=AA =AE=ETI", onote 10 rpwcova ABA,
AAE xot EAT etvon 1cookeAn pe AAB =ABA = ®, AAE = AEA = ¢ Ko EAT =E['A = x.

Eneidn n yovia AEA = @ eivon eEotepikn oto tpiywvo EAD émeton 6T1 @ = 2X, ondte amd 10

tpiyovo ABT mov 1o d0potopa Tov TpLdv yovidy Tov givor 180° £yovpe:
P=2X

A+B+1=180"= 0+ @+ m+X = 180° = 2+ 3x = 180°

:>3X:18O°—20):>X:60°—2?w —600—%—180

" FTYMNAZIOY

[Mpopfinpa 1
TomoBeTovpe oe oepd 0hovg TOoVg BeTIKOVG aKEPAIOVS drnpéteg TOV akEéparov 4654650
amé To peyoarvtepo péypr To pkpotepo. ‘Etor mpotog otn oepd sivan 4654650 ko
TelevToiog givar 0 1. Na mpocoopiceTe T0 0EKATO 6T1) GEPE dranpéTy. Movades 6
Aven: Me napayovromoinon tov apifpov 4654650 ce yivopevo TPOTOV TapayOvVImV EXOVLE:

4654650 =10-465-(10° +1) =10-465-1001=2-5.5-3-31-11-7-13=2-3-5° - 7-11-13-31
Ye ka0e droupétng &, tov 4664650 mov T0 TETPAYWVO TOVL Eivar pHikpodTEPO 1 {50 TOL 4654650,
avtioToryel éva dAAog Starpétng O, peyakvtepog 1y icog tov S, pe O, -5, = 4654650. 'Etot oto
pkpotepo draupétn 1, avtiotoryel o peyolvtepog dtapétng 4654650, oto dtoupétn 2, avtiotoryel
o dwupétng 4654650:2 =2327325 ka1 cvveyifovtag opoimg He TOVG HIKPOTEPOLS OLOLPETEG
3,5 ,2:3,7,2-5,11, 13,00 9Bdcovpe otov dékato ot 6e1pd pikpotepo dwpétn 2-7 =14."Etci o
déxatog peyaAdtepog dtopEg eivar o 4654650 :14 = 332475.
IMpopinpa 2
() T ka0 OeTiké mpoypotiké opOpd X vo amodeilete OTL VAAPYEL NOVAIIKOS
TPAYROTIKOS aprOpog y £ToL AOTE 1] O10QPOPa X —Y VA LGOVTOL PUE TO YIVOUEVO XY.
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MoaOnpatikoi Avoyoviopoi
(B) Av ot X, Y ikavomorovv Tig 6uvONKeS Tov epotipatog (o), va Bpedei n erayiotn Tiuq ™S
y(x2 + 2)

: Movaoeg 7
x(y+1)

nopdotacns A =
Aven (a) Eyxovue
x—y:xy<:>x:y+xyc>x=y(1+x)<:>yzi

1+x
Emopévog, vy xdbe mpaypotikd opiud x>0 vmbpyer povadikds mpoyuatikds optipdg

y= £TG1 MOTE 1 O1POPE X —Y VO IGOVTOL LLE TO YIVOUEVO XY.

1+ X
X 2
Y(¥'+2) 5o D e

x(y+1) i 2X+1 S 2x+1
x+1

(B) AviikabiotdvTog 1o Y, Taipvoopus A =

Onog X* +2>2x +l<:>(X—1)2 >0, ko emopévog A >1. H ioémta woydel, ov, kot povo av,

x=1«koty =% . Apa n ehdyotn Tipn g Topdotaong A sivon 1.

Mpoépinpa 3

210 owrAhavo oynua to teTpamievpo ABI'A givar teTpdywvo migvpag o
o. To nuikvkio AEA €xel owapeTpo v mAevpd AA 1OV TETPAYDVOL
KOl 0 KUKAOG ¥ pe kévrpo 1o onueio O kon aktive OB=0I'=0E =R
EQAMTETAL ECMTEPIKA NE TO NMUIKVKALO 610 onueio E mov eivar Tto
péco Tov nuikvkAiiov. Aiveranr axoun 6t EZ givor n pecokdaBdetn g
nievpag BI'. No ek@pdoete To pijkog g

aktivag R T0v KOKAOL Y ®G cuvApTNGN TG TAELPAS O KO VO VTOAOYiGETE TO ENPadd TOV
teTpomievpov ABOE, og cuvaptnon tov a. Movdades 7
AvYon: Enedn EZ pecoxdbetn tov gvbuypdupov tunpotog BIT kot OB=0I" 1 evbeia EZ

nepéyetl kat to onueio O. Zto ophoydvio tpiywvo OBZ €xovue 611 . BZ =%, OB =R , omote

2
a

ar6 to [TuBaydpelo Bedpnpa Taipvoue: 0Z° =R? T (1)

‘Eoto H 10 onueio mov téuvel v mievpd AA n evbeia EZ. Tote, apod EA = EA, 10 H Ba givan

10 pnéco g AA kot HE=HA = %. Eneon ta onpueia E, O ko Z givar cvvevBeiokd ko to O

Bpioketon peta&d tov onpeiov E ko Z éyovpe ot

ZE=ZH+HE =+ 2 =3% )
2 2
(2)
OZ:EZ—EO:EZ—R:%;—R (3)
Amod g oyéoeig (1) ko (3) £yovpe:
2 2 2 2 2
gLRJ=R2--9'—@9a——mR+R2=R2--‘—*—<:»10“=3aR@R=@i.
2 44 4 4 6

Enedn EZ || AB 1o tetpdmievpo ABOE givon tpamélio, ondte £xovpe:
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MoaOnpatikoi Avoyoviopoi

5a
(ABOE) <[ AB+EO) 7 _(@+R) o _ “T6 | o 1107
2 2 2 2 2 24
E
A =] A %
&)
n
I 80
E1- |-"'I z F
Zynua 2

O1 AUoEIC TWV AOKNOEWV Tou TeUxoug 119
AB7. Av X,y,z givon mpoypatikoi opiOpoi tétotor dote X° +Y° +2° =2 | va amodsiters 61U
X+Y+2z2<xyz+2. Povpavia 2019
Avo1). Eyovpe 611 2xy < X2 +y2 < x?+y? +22 =2, ondte: X*+y* <2 xar xy<1l. (1)
Amd v avicdtta Cauchy — Schwarz pokvmtet Ot
(x+y+z-xyz)' = ((x +y)+z(1—xy))2 < ((x+ y)’ +22)(l+(1—xy)2)
Um:m(2+ 2xy)(2—2xy+ xzyz) =4+ 2x%y? (xy—l)(;)4.

N43. Bpeite 6hovg Tovg OeTIKOVS aképatovg o,B pe (a,B) =1 (mpodrTor peTald TOVG), MOV

Kavorowovv v eicmon: a’+p= (OL — B)3 : Povpavia 2019
Avon. Eoto y=o—-f, onote yeZ, y22 kar.o=P+y, OmMOTE pe aVTIKATAGTACT 1 dESOHEVN

7)=1

ekicoon yiverat: (B+y)2+B:Y3<=>BZ+2[5Y+B+Y2=Y33Y‘Bz+f’=f’(f’+1)(ﬁ:> v[B+1.

(By)=1
= Bly—-1,v-1>0.

Apa épovpe: y<PB-1xo B<y—1= B =y-1 ondte n apykn e&icmon yivetal:

Opoimg TPoKHTTEL OTL B‘ys —y*=v*(y-1)

>2
4y -3y =y < y(y-1)(y-3)= Ozzy =3, omote éyovpe TEMKG o0 =5, B = 2.
I'47. Aiveranr o&uydvio okainvé tpiyovo ABIT kor @épovpe v gpamtopévny o6 TOVL
TEPLYEYPUPUEVOV TOV KVKAOV ¥ 670 onueio B. H kaBetn amd to opBokevrpo H Tov Tprywvov
ABI" wpog v gvlseia 6 v Tépver ot1o onueio K. Av E givor 1o péoo g mievpag AL, va
amoocitete 6TL TO Tpiyvo BKE gival wookeréc. Povpavie 2019
Avon YrmoOétovpe 6tt AB < AT (opoimg epyaldpoote, av AB>AT). Oswpovpue ta Dyn AA Kot
I'Z. Tote 1o tetpdmievpo BAZH eivon eyypdyipo oe koxho dapétpov BH otov omoio aviket ko
t0 onueio K, apov BKH =90°, xat emiong 1o terpdmievpo AI'AZ eivon eyyplyyro, omote:
BZA=[=KBA, Enopévmg to eyyeypappévo tetpdmievpo KBAZ eivon cookeléc tpamélio.
Emumiéov, ta tunpata ZE kot AE givon diapecot ota opboydvia tpiyova AZT ko AATL, omdte
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MoaOnpatikoi Avoyoviopoi

ZE =AE = % . Apa ta tptyova EZK ko EAB eivat ica, # x

apov £yovv EZ = EA, ZK = ZI' (ambd 10 1000KEAEC £
tpanéllo KBAZ) kot '

EZK = EZA+ AZK = EAB + ZAB = EAB. VAL

Enopévmg Ba eivon kat EK = EB, dnAadn 1o tpiyovo BKE
etvat 1oooKkeLEC.

....

I'48. Oempovpe o&vyovio tpiyovo ABI' pe AB < AT <BT' kot to onpeia A kot E wave
oTig mhevpés Tov AB ko AT, avtictoya, étor wote A =TA ko BE =BA. Av K ¢givon 10
KEVTPO TOV TEPLyeYPOopnnévoy KOKAoL Tov Tprydvov AAE, vo amodcifete 611 n gvleio AK
givan ka0Betn mpog v gvbeia BI'. Togyia 2020
Avon: Eneion BE =BA 10 1piyovo ABE gival icookeAég pe Paon AE omote M evbeio BZ Tov
vyovug tov eivon pecokdBetn g AE. Opoimg
oto tpiyovo AI'A n evbeia TI'O eivon
pecokabetn g AA. Apa, TO KEVIPO TOV
epryeypappévor KokAov tov tprydvov AAE,
éoto K, elvar to onpeio topng twv evbeidv BZ
kot I['®. Opwg to onueio K eivoar xor 10
opBokevipo tov tprydvov ABI, omdte wat M
AK givan n gvBeia Tov Vyovg amd v KopvEN
A, dniaon AK L BT,

I'49. Qempovpe o&vyovio tpiyovo ABI' pe AB < AI'<BI' ko 10 onueioa A ko E wédve
otV whevpd BI' ét61 ote AA =TA kv AE =BE. A6 10 A @épovue mapaiinin Tpog TV
mievpd AB kol a6 to E @épovpe mapariinin tpog v mrhevpa AL o omoieg Tépvovron 6T0
onueio K. Na amodscitere 611 KB =KT'. Togyia 2020

Avon: Eneion AA =TAn ddpecoc AZ tov tpryovov AAT givar uacomx@sm g mAevpag Al
Opoimwg, n ddpecog A® tov Tprywvov AEB eivon
pecokdBetn g mievpdc AB. Emopévac, ot eubeieg AZ
kot E® tépvovioan oto mepikevipo O tov Tpry®dvov
ABI. Emeidqn EK || AT ka1 AK||AB, émetoan o1
AZ 1 KE xou E® L AB, ondte 10 onpeio O elvar kot
opB6kevipo tov tpryddyvov AEK. Emopévoc m gvbeia
KO elvanr xdbet mpog v evbeia BI' kot agod O
nepikevipo tov tprydvov ABI énetan 6011 KO givou n
puecokdBetn tov BT, omote KB =KI".

AOKNROEIC Yia Auon
I'50. Atveton woookeléc tpiyovo ABIT ue AB = AT ko A =110 Téve oTN HecokadeTn ™G

mievpdg Al kot 6T0 ecwTEPIKO TOL TpLrydvVov ABI maipvovpe onueio A 1€1010 dOoTE AAT = 25°
ko onpeio E mdvo oty mhevpd BT é161 dote BE = AA.

(a) Na Bpeite to pétpo g ymviog AEA.
(P) No anodei&ete 6T1 T0 onpeio A givan To mepikevipo Tov Tpryd@vov AET.
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To poBnuotika pog dtookedalouv

Havayiotg I1. Xprotémovrog

Ta drweTnuoéTioL % "ﬂ‘@ @-

O EAON MAZK otélvel opketd d106TNHOTAOW Y10 VO OOGEL

o€ OAn ) I'm emkowawvia. Ta doctnuoTAole Tov EevYOLV Yo ' & -

10 JoTNUA, OTOV EKTOEEVOVTOL HETE TNV KOTAKOPLON Gvodo "5‘-!0- NG "e*:__
Kol TPV pmovv 6€  Tpoyld  kotevBovovion Popua, voTuo, b

OVATOAKA 1) SVTIKG; _.ﬂ,\ e - "
‘_‘i‘ e
~ " *

To avinhoxé

‘Epyetor 1o xohokaipt kol aydpaca €va avinAlokd pe ogiktn 15 yw va to
ypnowonomow otn Bdracoa. H HAéktpa mpe éva aviniiokod pe deiktn 30.
[T6co ypdvo pmopel va peiver exktebelpuévn omnv vrepudon akTvoBoiia M
HAéktpa av yopic avinioko o xpovog sivar 10 Aentd;

'n

B

O1 AveEetaotéon

Amo toug 120 pabntéc evog oyolreiov mponydnoav tov Iovvio ot 70 kot ot vwoOrowrol ivon
aveEetaotéol Yo 1o XentéuPpro. H avakoivoon yio toug aveletaotéovg iye: 36 ota Apyoio
EAnvikd, 35 oty IIAnpopopikny, 40 ota Mabnpatikd kot 42 oty lotopia. Iotog eivar o
eMG10TOG aplBUOC pLobnTdV oL £xEl pelvel Kat oTa TEGGEP LoboTa;

To TAnkTpoiroyro

[Mati ta TAKTPO TOV YPAUUATOV GTO KIVITA
Kot 670 TANKTpoAOYto tov H/Y dev glvar otnv
oelpa Kot tvan pmepdepéva,

Mopd ko kopn

H popd xpotd v pkpn mg kopn and 10 xépt kol Padilovv 6to mhpKo.
Eexivnoov m BOATO TOVG TATOVTAG TOVTOYPOVE TPMOTA TO de&l TOLG TOJL. XE
KdOe ovo Prpata ™G popdg m kopn kaver tpio. Ilote OBo motnoouvv
TOLTOYPOVO. TO APLETEPO TOVS O,

EYKAEIAHZ A’ 120 (2021) 1.4/47



Ta MaOnpotikd pog oreckedalovv

To dévtpo

Y éva mothut pe TAGTog 12 uétpa kot 6to HEGO aKPPOS VITAPYEL EVal
OEVTIPO TOL 1 KOPLEN ToL gival dvo pétpa £€® amd 1o vePd. Av TO
Avyicovpe n Kopue1| Tov ayyilet v 6xOn. T vyoc €xet to dévTpo;

To Bapéh
"Eyete axovoel ToAAEG popéc 0Tt avENdnke N Ty oto Papéit meTpedaiov 1 Ot M
napoywyn etvar toca fapéia. I[oca Atpa £xet 1o Papéir,

O Moapadoviog

210 MopaBovio Olot gykatédenyav €KTOC amod
tpelg  0bAntéc. Kémoww otiyunn o tpitog
TPOCTEPAGE TO OEVTEPO.

o) Tioepd éxel topa;

B) ‘Exet kaldtepn 0éon omd tov mpo tedevtaio;

Y) Av otV Kopdéra TAGOoVV TEMKE Vo OANTEG
Towog €xel KaAvtepn Béom o 0evTEPOC M O TPO
TeEAEVTOLOG;

AUoeic-AnavTioeic Ospdrwy Teuxoug 119

MAL.  2x-x=30 dpa x=30

MA2. 10 13 23 32 49 79 97

MA3. Ztnv 2" ka1 3" 6thAn vdpyet to 3, dpo to 0=3. Ta B Kot X uwopovv va givar 2 4 4.
Zmv 4" ypappun vrapyet to 2 , dpo X=4 ka1 f=2. To z vroypemtikd eivar 3 yrori otn 2"
ko 3" otAAN vrdpyeL to 3, To Y=4, dpa To TEAELTAIO KOVTAKL KAT® de&1d eivan 5.
YvveyiCovtag OOl GLUTANPDOVOLLLE TOV TIVOKOL

1 a=3| 2 1 (5|4 |32
2 5 |y=4 3 (2|1 |5 ] 4

3 |p=2| 1 514|321

2 x=4 | z=3 2 1 5 4 3
3 | v 1 5 4 | 3] 2|15
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Ta MaOnpotikd pog oreckedalovv

1 1
MA4. Ta ayopua etvon 3 24 =8. Apa ta xopitota givor 24-8=16 kot t0 1 OV POPAVE YVOALY

elvan %16 = 4 kopitolo. Zuvendg dev popave yvoid 16-4=12 kopitcia.

MA5.  Ané tov x0PBo Ba tapovpe 10.10.10=1000 pkpoig kvoug,.
IMa tov toiyo yperaldpacte 40 pikpovc yro To unkog kot 25 yio to vyog, dnA 40.25=1000
GUVOAKA. Apa QTAVOLV.

MAG6. -2,-1,1,2,3

«TTpoxwpnuéva Oépara yia 6Aouc>.

AYZEIZ ANATNQZTON ITA TO TEYXOZ 118
H ¢idn pog Ayyehkfy Zoumoovn and to 3° Tvuvacio Kadapaplag pog £oteile evolagpépouceg
Kol TeKunplopéveg Aoelg o€ Bépata B Mpvaciov tov tedyovg 118.
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T BBAiou: 12€ T BBAiou: 12€
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TwuR BLBAilou: 30€ Twun BBAiou: 20€ Twun BBAiou: 25€

BiBAia

Tyl BBAiou: 18€ Twn BBAiou: 15€ Twn BBAiou: 20€

THA.:

Kevrpiki A1aBcon: Tlavemiotnpiov 34 - ABrRva
210 3616532, 210 3617784 fax: 210 3641025
www.hms.gr e-mail: info@hms.gr
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